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ОТЧЁТ
  постоянной депутатской комиссии по бюджету,
финансам, налогам и экономике  Районного Собрания
МР “Мещовский район” о работе комиссии
   
	 Постоянная депутатская комиссия  по бюджету, финансам, налогам и  экономике Районного Собрания осуществляет свою деятельность   в соответствии  с Положением "О постоянных комиссиях Районного Собрания муниципального района "Мещовский район".    
 Председатель комиссии Баринова Тамара Михайловна и   члены комиссии    Матюшина Наталья Петровна и  Федин Андрей Андреевич.   
За  отчётный период было проведено  12 заседаний  Районного Собрания.        Проведено  12  заседаний депутатских комиссии по бюджету, финансам, налогам и экономике с постоянной депутатской комиссией по социальной политике  из них     по бюджету, финансам, налогам и экономике 7 заседаний.
Заседания проводятся в соответствии с планом работы Районного Собрания открыто  с приглашением всех заинтересованных сторон, с привлечением к работе необходимых специалистов. Рассматривали вопросы основных направлений бюджетной и налоговой политики муниципального района «Мещовский район» на 2021год и на плановый период 2022-2023 годов».
 Всего  за отчётный период  принято Районным Собранием 79 правовых актов,  в том числе   депутатами нашей комиссии рассмотрено и принято положительных заключений по 49  проектам муниципальных актов или 62 процентов от всех принятых решений.       
	 Основными обязанностями  депутатской комиссии являются:	
- своевременное рассмотрение проектов муниципальных правовых актов выносимых на  заседания Районного Собрания и относящихся к ведению комиссии по бюджету, финансам, налогам и экономике;
- контроль за исполнением принятых Районным Собранием    муниципальных правовых актов по вопросам  ведения нашей комиссии;   
- рассмотрение проектов решений об утверждении бюджета муниципального района на очередной год и на плановые периоды годов, о внесении изменений и дополнений в бюджет и   исполнении бюджета  муниципального района;
-другие вопросы, касающиеся сферы бюджетных,  налоговых  отношений,   тарифной политики и оплаты труда муниципального уровня и вопросы распоряжения муниципальной собственностью. 	
  Проведение совместных заседаний депутатских комиссий позволяет    проводить   рассмотрение  проектов   муниципальных   актов, которые затрагивают одновременно ведение двух депутатских комиссий  и   выносить  по ним более  объективные заключения.      
 Большое внимание уделяется рассмотрению проекта решения о прогнозе социально-экономического  развития муниципального района и  об основных направлениях бюджетной и налоговой политики   муниципального района.
  	  Вопросы, касающиеся бюджета МР "Мещовский район" рассматриваются в
соответствие   с   "Положением   о   бюджетном   процессе  муниципального  района "Мещовский район".  
        Рассматривались  нормативные правовые акты по  утверждению отчёта об исполнении бюджета муниципального района за 2021 год и   об утверждении  бюджета  муниципального района на очередной финансовый  2022 год и на  плановый  период 2023-2024 годов. Вопросы о внесении изменений и дополнений в бюджет муниципального района рассматриваются  в течение  года и другие вопросы, касающиеся ведения нашей депутатской комиссии.           
 	Получив  положительное  заключение  по внешней проверке материалов по  исполнению бюджета района за 2021 год контрольно-счётной комиссией и положительных заключений депутатских комиссий,   члены нашей депутатской комиссии приняли  положительное сводное  заключение по   отчёту об исполнении бюджета муниципального района за 2021 год и внесли его для рассмотрения на заседание Районного Собрания.  
	 По вопросам своего ведения проводим анализ проектов муниципальных правовых актов   вносимых   на   Районное   Собрание, высказываем свои замечания, вносим предложения  и принимаем  по ним соответствующие заключения.
По внесённым   нами  дополнениями  в процессе рассмотрения проектов решений вносятся в них изменения по   уточнению соответствию  муниципальных  актов,  утверждённым муниципальным программам, бюджету муниципального района.  
 	  Члены депутатской комиссии принимают активное участие в публичных слушаниях по проекту бюджета  района на  2022 год и на плановый период 2023-2024 годов  и по отчёту об исполнении бюджета муниципального района за 2021 год и по другим вопросам  деятельности Районного Собрания.   
	 В  своей депутатской деятельности применяем   федеральные, региональные законы и муниципальные нормативные правовые акты.       
Рассматриваем на заседаниях комиссии муниципальные правовые акты, которые затрагивают вопросы муниципального финансирования, утверждения  нормативов,  налогов,  тарифов, оплаты труда муниципальных служащих, обслуживающего персонала,   работников казённых учреждений,     социальных возмещений, предусмотренных утверждённым муниципальным  бюджетом, а также и все вносимые в них изменения и дополнения.
	Проекты решений о внесении изменений и дополнений в бюджет   района поступают на рассмотрение при необходимости уточнения данных местного бюджета муниципального района, а по исполнению бюджета муниципального района   каждый квартал.  
Внесены изменения в решение №63 от 28.10.2010г. «Об утверждении Положения о бюджетном процессе муниципального района «Мещовский район».
Рассматривали  проект решения «О порядке ведения реестра муниципального имущества  МР «Мещовский район».
Вопросы о внесении изменений и дополнений в Генпланы сельских поселений, и в Правила землепользования и застройки муниципальных образований, входящих в состав муниципального района.
 Большое внимание   уделяется контролю за исполнением   муниципальных программ в части использования  средств бюджета муниципального района.     
 За отчётный период были рассмотрены    муниципальные программы  и по ним были приняты положительные заключения:  
	-«Информационное общество и повышение качества муниципальных услуг в МР «Мещовский район» на 2019-2024 годы» в 2021 году;
	-«Управление имущественным комплексом в МР «Мещовский район» за 2020 год и планы на 2021 год»;
	-О выполнении плана противодействие коррупции»;
	-«Об  утверждении прогнозного плана приватизации муниципального имущества в МР «Мещовский район» на 2020-2024 гг;
	- «Развитие общего и дополнительного образования в МР «Мещовский район» в 2021году.;
	-«Развитие культуры МР «Мещовский район» на 2019-2024гг.;
	-МП «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории МР «Мещовский район» за 2020 год»;
-О выполнении ВЦП «Обеспечение общественного   порядка и противодействие преступности в МР «Мещовский район»  в 2020 году;
-ВЦП «Противодействие злоупотреблению наркотиками в Мещовском районе в 2021 году»;
	-Развитие дорожного хозяйства в МР «Мещовский район» на 2019-20244 гг.»
- «Развитие физической культуры и спорта в МР «Мещовский район»  в 2021 году.	   
  -«Безопасность  жизнедеятельности на территории муниципального района «Мещовский район» в 2021 году; 
О порядке  определения цены земельного участка при заключении договора купли-продажи земельного участка, находящегося в муниципальной собственности МР «Мещовский район», без проведения торгов;
Рассматривали проекты решений «Об утверждении изменений и дополнений в Генеральные планы сельских поселений  муниципального района «Мещовский район»;
Вопросы о внесении изменений  в Правила землепользования и застройки муниципальных образований  «Село Гаврики», «Железнодорожная станция Кудринская», «Посёлок Молодёжный», «Село Серпейск».
Принимали активное участие в рассмотрении проекта решения «О создании Контрольно-счётного органа муниципального образования МР «Мещовский район» в статусе юридического лица и заслушивали отчёт о работе контрольно-счётного органа муниципального района о работе за 2021год.
Об утверждении перечня объектов, находящихся в собственности муниципального района «Мещовский район», в отношении которых планируется заключение концессионных соглашений.
Также рассматривались вопросы по передаче отдельных полномочий администрацией муниципального района на исполнении администрациям  сельских поселений муниципального района и принятии отдельных полномочий сельских поселений на исполнении муниципальному району.
Депутаты уделяли большое внимание вопросам благоустройства детских площадок в городе и в сельских поселениях муниципального района и приведению муниципальных дорог в нормативное состояние с устройством асфальтового и щебёночного покрытия дорожного полотна. 
Большое внимание  уделяем    расходованию бюджетных средств структурными    подразделениями     администрации     муниципального    района   в соответствии с утверждёнными сметами расходов бюджета.   
  Нужно внимательно изучать   изменения действующего законодательства и тогда  муниципальные правовые акты будут им соответствовать.  
В 2022 году активизировалась работа комиссии по  укреплению бюджетной  и    налоговой дисциплины, в которой я принимаю активное участие.  На заседаниях комиссии рассматриваются вопросы  о задолженности  по уплате налоговых и неналоговых платежей в бюджеты всех уровней  и во внебюджетные фонды, погашения задолженности перед бюджетом района, легализации заработной платы работников.  
В сравнении с прошлым периодом, проведено 11(8)  заседаний.  Заслушано всего  организаций  – 111(58), индивидуальных предпринимателей -72 (92). В  результате  задолженность по обязательным платежам снижена в 5,4 раза на сумму 9 061 (1 672) тысяч рублей из них по налоговым платежам – 6894 (941) тысяч рублей, из них по уплате НДФЛ – 614 (89) тысяч рублей, по платежам во внебюджетные фонды – 2167 (731) тысяч рублей. Количество  поставленных на налоговый учёт  объектов налогообложения  по земельному налогу -24 (22) и налогу  на имущество – 8.  
 Депутаты нашей комиссии поднимают вопросы, которые возникают на личном приёме  и на  встречах с избирателями района и  в процессе обсуждения они в основном находят   положительное решение.
  Одним  из основных направлений  деятельности администрации района и депутатов Районного Собрания остаётся работа   по укреплению бюджетной и налоговой дисциплины и принятию мер по укреплению доходной базы консолидированного бюджета муниципального района «Мещовский район».   
Я хочу выразить благодарность всем членам депутатской  комиссии  за их активную работу и  поблагодарить за совместную  плодотворную работу специалистов администрации муниципального района.      
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      РАЙОННОЕ  СОБРАНИЕ   муниципального района «Мещовский район»     Калужской области       Р Е Ш Е Н И Е                               18 августа 2022 года                                                                                           № 172                                                                                                                 Об отчёте председателя постоянной депутатской комиссии   по бюджету, финансам, налогам и экономике   Районного Собрания о работе комиссии     Заслушав отчёт предс едателя постоянной депутатской комиссии по  бюджету, финансам, налогам и экономике Районного Собрания Бариновой Т амары  М ихайловны    о работе постоянной депутатской комиссии, Районное Собрание         РЕШИЛО:          1. Утвердить отчёт председателя постоянной депутатской комиссии по  бюджету, финансам, налогам и экономике Районного Собрания  о работе комиссии.           2. Рекомендовать     постоянной депутатской комиссии   по бюджету,  финансам, налогам и экономике (Баринова  Т.М.)  осуществлять постоянный  контроль за эффективным и рациональным использованием бюджетных средств в  соответствии с утверждёнными сметами расходов и  рациональным   расходованием теплоэнергетических ресурсов.        3. Выразить благодарность за активную работу председателю и членам  постоянной депутатской комиссии по бюджету, финансам, налогам и экономике.       4. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.        Глава муниципального района   «Мещовский район»                                                                                       А.А.Шилов                   
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РАЙОННОЕ  СОБРАНИЕ

муниципального района «Мещовский район»

 Калужской области



 Р Е Ш Е Н И Е



                    

 18 августа 2022 года                                                                                        №172                                                                                       



        		 

Об отчёте председателя постоянной депутатской комиссии

по бюджету, финансам, налогам и экономике

Районного Собрания о работе комиссии



Заслушав отчёт председателя постоянной депутатской комиссии по бюджету, финансам, налогам и экономике Районного Собрания Бариновой Тамары Михайловны  о работе постоянной депутатской комиссии, Районное Собрание	 



РЕШИЛО:

    	1. Утвердить отчёт председателя постоянной депутатской комиссии по бюджету, финансам, налогам и экономике Районного Собрания  о работе комиссии.      

	2. Рекомендовать  постоянной депутатской комиссии   по бюджету, финансам, налогам и экономике (Баринова Т.М.)  осуществлять постоянный контроль за эффективным и рациональным использованием бюджетных средств в соответствии с утверждёнными сметами расходов и  рациональным  расходованием теплоэнергетических ресурсов.   

	3. Выразить благодарность за активную работу председателю и членам постоянной депутатской комиссии по бюджету, финансам, налогам и экономике.  

	4. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия. 





Глава муниципального района

«Мещовский район»                                                                                   А.А.Шилов     













ОТЧЁТ

  постоянной депутатской комиссии по бюджету,

финансам, налогам и экономике  Районного Собрания

МР “Мещовский район” о работе комиссии

   

	 Постоянная депутатская комиссия  по бюджету, финансам, налогам и  экономике Районного Собрания осуществляет свою деятельность   в соответствии  с Положением "О постоянных комиссиях Районного Собрания муниципального района "Мещовский район".    

 Председатель комиссии Баринова Т.М.   члены комиссии Комчедалова С.Ф. Матюшина Н.П., Федин А.А., но в настоящее время депутат Комчедалова С.Ф. сложила свои полномочия в связи с переходом на работу в администрацию городского поселения «Город Мещовск».  

За  отчётный период было проведено 29 заседаний  Районного Собрания.        Проведено  15  заседаний депутатских комиссии по бюджету, финансам, налогам и экономике с постоянной депутатской комиссией по социальной политике  из них     по бюджету, финансам, налогам и экономике 6 заседаний.

Заседания проводятся в соответствии с планом работы Районного Собрания открыто  с приглашением всех заинтересованных сторон, с привлечением к работе необходимых специалистов. 

 Всего  за отчётный период  принято Районным Собранием 172 правовых актов,  в том числе   депутатами нашей комиссии рассмотрено и принято положительных заключений по 71  проектам муниципальных актов или 41,3 процентов от всех принятых решений.       

	 Основными обязанностями  депутатской комиссии являются:	

- своевременное рассмотрение проектов муниципальных правовых актов выносимых на  заседания Районного Собрания и относящихся к ведению комиссии по бюджету, финансам, налогам и экономике;

- контроль за исполнением принятых Районным Собранием    муниципальных правовых актов по вопросам  ведения нашей комиссии;   

- рассмотрение проектов решений об утверждении бюджета муниципального района на очередной год и на плановые периоды годов, о внесении изменений и дополнений в бюджет и   исполнении бюджета  муниципального района;

-другие вопросы, касающиеся сферы бюджетных,  налоговых  отношений,   тарифной политики и оплаты труда муниципального уровня и вопросы распоряжения муниципальной собственностью. 	

  Проведение совместных заседаний депутатских комиссий позволяет    проводить   рассмотрение  проектов   муниципальных   актов, которые затрагивают одновременно ведение двух депутатских комиссий  и   выносить  по ним более  объективные заключения.      

 Большое внимание уделяется рассмотрению проекта решения о прогнозе социально-экономического  развития муниципального района и  об основных направлениях бюджетной и налоговой политики   муниципального района.

  	  Вопросы, касающиеся бюджета МР "Мещовский район" рассматриваются в

соответствие   с   "Положением   о   бюджетном   процессе  муниципального  района "Мещовский район".  Рассматривались  нормативные правовые акты по утверждению отчёта об исполнении бюджета муниципального района за 2021 год

и  об утверждении бюджета муниципального района на очередной финансовый  2022  и на плановый период 2023-2024годов. Вопросы о внесении изменений и дополнений в бюджет муниципального района рассматриваются  в течение  года и другие вопросы.           

	Получив  положительное  заключение  по внешней проверке материалов по  исполнению бюджета района за 2021 год контрольно-счётной комиссией и положительных заключений депутатских комиссий,   члены нашей депутатской комиссии приняли  положительное сводное  заключение по   отчёту об исполнении бюджета муниципального района за 2021 год и внесли его для рассмотрения на заседание Районного Собрания.  

	 По вопросам своего ведения проводим анализ проектов муниципальных правовых актов   вносимых   на   Районное   Собрание, высказываем свои замечания, вносим предложения  и принимаем  по ним соответствующие заключения.

По внесённым   нами  дополнениями  в процессе рассмотрения проектов решений вносятся в них изменения по   уточнению соответствию  муниципальных  актов,  утверждённым муниципальным программам, бюджету муниципального района.  

 	  Члены депутатской комиссии принимают активное участие в публичных слушаниях по проекту бюджета  района на  2021 год и на плановый период 2022-2023 годов  и по отчёту об исполнении бюджета муниципального района за 2021год и по другим вопросам  деятельности Районного Собрания.   

	 В  своей депутатской деятельности применяем   федеральные, региональные законы и муниципальные нормативные правовые акты.       

Рассматриваем на заседаниях комиссии муниципальные правовые акты, которые затрагивают вопросы муниципального финансирования, утверждения  нормативов,  налогов,  тарифов, оплаты труда муниципальных служащих, обслуживающего персонала,   работников казённых учреждений,     социальных возмещений, предусмотренных утверждённым муниципальным  бюджетом, а также и все вносимые в них изменения и дополнения.

	Проекты решений о внесении изменений и дополнений в бюджет   района поступают на рассмотрение при необходимости уточнения данных местного бюджета муниципального района, а по исполнению бюджета муниципального района   каждый квартал.  

Большое внимание   уделяется контролю за исполнением   муниципальных программ в части использования бюджетных средств.    

 За отчётный период были рассмотрены    муниципальные программы  и по ним были приняты положительные заключения:  

	-«Управление имущественным комплексом в МР «Мещовский район» за 2020 год и планы на 2021 год;

	- «Развитие общего и дополнительного образования в МР «Мещовский район» 2019-2025 годы; 

	 - «Развитие физкультуры и спорта в МР «Мещовский район» на 2019-2024гг»;  

	-«Развитие культуры МР «Мещовский район» на 2019-2024гг.»;

- О выполнении муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в МР «Мещовский район» на 2019-2024.гг.» за 20120год; 

-«Обеспечение доступным и комфортным жильём и коммунальными услугами населения в МР «Мещовский район» в части обеспечения жильём  

молодых семей на 2019-2024гг.» за 2020 год;

-«Содействие занятости  населения МР «Мещовский район» на 2019-2024гг.» за 2020 год;

    - «Развитие дорожного хозяйства в  МР «Мещовский район» на 2019-2024гг.»;

 - ВЦП «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в МР «Мещовский район» 2019-2021 гг.»   

	 - ВЦП «противодействие злоупотреблению наркотиками в Мещовском районе» и другие.

	Рассматривали проект   решения  «Об утверждении прогнозного плана приватизации муниципального имущества  МР «Мещовский район» на 2018-2021 годы 	и  вопросы основных направлений бюджетной и налоговой политики муниципального района «Мещовский район» на 2020год и на плановый период 2021-2022 годов».

   Нужно внимательно изучать   изменения действующего законодательства и тогда  муниципальные правовые акты будут им соответствовать.    

Большое внимание  уделяем    расходованию бюджетных средств структурными    подразделениями     администрации     муниципального    района   в соответствии с утверждёнными сметами расходов бюджета.   

В 2021году проведено 8  заседаний  комиссии по  укреплению бюджетной  и    налоговой     дисциплины.      Заслушано всего  организаций  – 58, индивидуальных предпринимателей -72. В результате задолженность по обязательным платежам снижена на сумму 1 672 тысяч рублей из них по налоговым платежам - 941тысяч рублей, из них по уплате НДФЛ – 89 тысяч рублей, по платежам во внебюджетные фонды – 731тысяч рублей. Количество  поставленных на налоговый учёт  объектов налогообложения  по земельному налогу -22 и налогу  на имущество – 8.  

Я принимаю активное участие  в работе  данной комиссии. На заседаниях комиссии рассматриваются вопросы  о задолженности  по уплате налоговых и неналоговых платежей в бюджеты всех уровней  и во внебюджетные фонды, погашения задолженности перед бюджетом района, легализации заработной платы работников.  

Я хочу выразить благодарность всем членам депутатской  комиссии  за их активную работу и  поблагодарить за совместную  плодотворную работу специалистов администрации муниципального района.      

Депутаты нашей комиссии поднимают вопросы, которые возникают на личном приёме  и на  встречах с избирателями района и  в процессе обсуждения они в основном находят   положительное решение.

  Одним  из основных направлений  деятельности администрации района и депутатов Районного Собрания остаётся работа   по укреплению бюджетной и налоговой дисциплины и принятию мер по укреплению доходной базы консолидированного бюджета.   
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