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Председательствующий: Заместитель председателя Районного Собрания  муниципального района «Мещовский район»  -   Филонов Е.Н.
	Филонов Е.Н.
В соответствии со  статьёй 17 Устава МР "Мещовский район"   рассмотрение отчёта об исполнении бюджета муниципального района «Мещовский район» за 2017 год выносится на  публичные слушания. Предлагаю ведение протокола публичных слушаний поручить секретарю Районного Собрания.
	В публичных слушаниях принимают участие 8 человек.     
 	Годовой отчёт об исполнении бюджета муниципального района "Мещовский района за 2017 год передан в Районное Собрание  19 марта 2018 года в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса РФ.   Данные  отчёта об исполнении   бюджета муниципального района  за 2017 год размещены на официальном электронном сайте администрации района на страничке «Районное Собрание»  и  опубликованы    в районной газете "Восход".   Предложений и замечаний по проекту  решения об исполнении бюджета муниципального района «Мещовский район»  за 2017 год не поступало.
 	Прошу высказать свои предложения, замечания по отчёту по исполнению    бюджета  муниципального района «Мещовский район»   за 2017 финансовый  год, а сейчас предоставляю слово заведующей финансовым отделом администрации муниципального района Зверевой А.А.
	Выступили:
	Зверева А.А.
Бюджетная и налоговая политика в 2017 году была направлена на обеспечение роста экономического    потенциала    района,   адресное   решение   социальных    проблем, 
достижение конкретных общественно значимых результатов.
За 2017 год в бюджет муниципального района поступило финансовых средств в сумме 395 331 492 рублей, выполнение 102,6%, к уточнённому годовому плану, темп роста к 2016году 109%. Поступление налоговых и неналоговых доходов составили  99  690 135 рублей или 114,2%, в том числе  налоговые доходы  по состоянию на 01.01.2018г. поступили в сумме 90 378,5 тысяч рублей, или на 7,1%, но в то же время снизилось поступление налогов по акцизам на 27% или на 5 232,5 тысяч рублей по причине изменения федерального законодательства. 
Из общей суммы налоговых и неналоговых доходов  более 68%  или 67 769 988 рублей поступило по налогу на доходы физических лиц.  Удельный вес в  структуре  бюджета собственных доходов составляет 25,2 %.	 Безвозмездные поступления в бюджет района составили   в сумме 295 641 356 рублей.   

 
В 2017 году проведено  24 заседания	комиссии по укреплению бюджетной и налоговой дисциплины и  были заслушены организаций - 95, индивидуальных предпринимателей -32 и физических лиц 48. Была снижена задолженность  по обязательным платежам в бюджет в сумме  12 796 рублей  из них по налоговым платежам на 6 465 рублей и по платежам во внебюджетные фонды в сумме 6 331 тысяч рублей. На комиссию по вопросам оплаты труда ниже прожиточного минимума было приглашено 29 работодателей и все они  увеличили размер заработной платы работникам.
	Исполнение  бюджета по расходам за 2017 год составило 392 499,4 тысяч рублей, выполнение составило 92,9%. Более 98% расходов бюджета осуществлены в рамках целевых программ,  в связи с этим дополнительно привлечено 73 052,8 тысяч рублей. Доля расходов на социальную сферу  составила  259 049,6 тысяч рублей или 66% от общего объёма расходов бюджета. На выплату заработной платы направлено  163 384,3 тысяч рублей или 44,4%, на мероприятия по социальной политике 75 389,9 тысяч рублей или 19,2%,   на выплату коммунальных услуг в сумме 24 695,3 тысяч рублей или 6,7%. Расходы на образование профинансированы в сумме 148 963 133 рубля или 37,9%, на жилищно-коммунальное хозяйство  8 664085 рублей или 2,2%, на учреждения культуры и кинематографию  12 249 975 рублей или 3,1%,на физическую физкультуру и спорт 6 012 763 рублей или 1,5%.    На содержание дорог в сумме 3735700 рублей, капитальный ремонт 14 10 000 рублей, строительство 21 800 000 рублей паспортизацию 98 900 рублей. Бюджет муниципального района выполнен с профицитом в сумме  27 327 094 рублей.  	
	 Беликов В.А.
 Мы в течение финансового года   рассматриваем исполнение бюджета,   в том числе и вопросов формирования и расходования средств Дорожного фонда.  
Баринова Т.М.
 Депутаты, члены постоянной  депутатской комиссии   по бюджету, финансам, налогам и экономике,  принимаем положительную оценку  по выполнению бюджета муниципального района за 2017 год. В районе  на конец года нет кредиторской задолженности, Депутаты ежеквартально рассматривают исполнение бюджета района, вносят свои предложения по  оптимизации расходов.  Совместно с администрациями муниципального района и  поселений  продолжить работу по увеличению доходной базы бюджета района.   
  	Филонов Е.Н.
Нужно совместно работать над увеличением доходной базы бюджета  муниципального района и средства бюджета расходовать  в соответствии с предусмотренными расходами, но при этом ещё соблюдать экономию теплоэнергетических ресурсов.    
 	Зверева А.А.
Да, есть ещё возможности по увеличению доходной базы бюджета  муниципального района в части полного учёта налогоплательщиков земельного налога, взыскания имеющейся задолженности и  нужно экономно и рационально производить расходы, предусмотренные  сметами.
	Филонов Е.Н.
Есть у депутатов   вопросы к докладчику? Нет вопросов. Исполнение бюджета муниципального района в течение 2017 года  депутатами рассматриваются в соответствии с Бюджетным Кодексом РФ и Положением о бюджетном процессе муниципального района «Мещовский район». 

Председатель                                                                                         Е.Н.Филонов
Секретарь                                                                                               А.В.Алексашина
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