ПРОТОКОЛ
проведения публичных слушаний по проекту    бюджета   
 МР  "Мещовский район" на 2018 год  и на плановый период 2019-2020 годов 

28 ноября 2017 года                                                                                                    №7  

Инициатор проведения                                             Районное Собрание
публичных слушаний                                               МР "Мещовский район"

Дата и время проведения                                         28 ноября 2017 года  в 10-00 часов

Место проведения                                                   г.Мещовск - здание администрации
                                                                                     МР "Мещовский район"
                                           
Председательствующий -  Глава муниципального района   «Мещовский район» - Шилов Александр Анатольевич.
	Шилов А.А.
Предлагаю регистрацию участников,  и ведение протокола публичных слушаний  поручить  секретарю Районного Собрания Алексашиной А.В.  
В публичных слушаниях принимают участие 15 человек. 
 Шилов А.А. 
В соответствии с   решениями Районного Собрания МР «Мещовский район» от 28.10.2010г. №63 «Об утверждении Положения  о бюджетном процессе муниципального района «Мещовский район», от 26 октября 2017г. №157 «О внесении изменений в Решение Районного Собрания  МР «Мещовский район» от 28.10.2010г.№63«Об утверждении Положения о бюджетном процессе муниципального района «Мещовский район», ст.ст.17, 24 Устава МР "Мещовский район"  проводятся публичные слушания   по проекту бюджета муниципального района «Мещовский район»  на 2018 год и на плановый период 2019-2020 годов. 
	Решение о бюджете муниципального района «Мещовский район»  на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов с приложениями передано в Районное Собрание 14 ноября 2017 года. 
            Финансовые показатели   по доходам и ведомственной структуре расходов проекта бюджета муниципального района на 2018 год опубликованы 22 ноября в районной газете "Восход" и  проект бюджета муниципального района размещён на официальном электронном сайте администрации муниципального района в сети Интернет.  
	 Для выступления предоставим слово заведующей финансовым отделом администрации муниципального района Зверевой А.А.
	 Слушали: 
	 Звереву А.А.  
В основу  формирования проекта бюджета муниципального района «Мещовский район» положены  основные показатели прогноза социально-экономического развития МР «Мещовский район» на 2018 год и на плановый период 2019-2020 годов, основные направления  бюджетной и налоговой политики на 2018 год и на плановый период 2019-2020 годов и   оценка поступления доходов бюджета района 2017 года.  
	Проект бюджета муниципального района подготовлен в соответствии с требованиями   федерального,  областного,  местного  бюджетного  и   налогового 
законодательства. Проект бюджета на 2018-2020 годы направлен на  создание необходимых условий для решения поставленных задач по обеспечению стабильности и устойчивости бюджетной системы, безусловного исполнения принятых расходных обязательств, повышению эффективности и результативности  бюджетных расходов.   
 Прогнозируемые доходы бюджета района на 2018-2020 годы определены по нормативам отчислений от федеральных, региональных налогов и отдельных видов неналоговых доходов и дополнительного норматива от налога на доходы физических лиц.
   	Доходы бюджета муниципального района на 2018 год планируются в сумме  381 406 736 рублей, или 123% к уточнённому плану 2017 года,  из них безвозмездные поступления от других уровней бюджетов  в сумме 291 809 026 рублей или 130,7% к плану 2017года, дотация  в сумме 80 317 717 рублей  или 155,2% к плану 2017 года, субвенция 211 225 309 рублей или 123,4%,  иные межбюджетные трансферты 266 000 рублей,  налог   на доходы физических лиц  59 969 400 рублей, акцизов в сумме  13 856 700 рублей. По удельному весу собственные доходы прогнозируются  в сумме  89 597 710 рублей или 102,2% к плану 2017 года.        
	Удельный вес налоговых и неналоговых поступлений  по плану на 2018 год составит 23,5%.   
	Расходная часть бюджета района сформирована в рамках 20 муниципальных программ, 4 ведомственных целевых  программ  и иных программ и мероприятий, которые не вошли в муниципальные программы в объёме – 381 880 236  рублей или 123% к уровню 2017 года.
Расходная часть бюджета муниципального района сформирована в рамках муниципальных программ в объёме 378 899 104 рублей,   что составляет 99,2%, от общего объёма расходов.        
Бюджет муниципального  района имеет социальную направленность,       расходы  составляют в сумме 274 953 376   рублей   или 72% от общего объёма бюджета района.  
 	 В бюджете района предусмотрено выделение 14 011 700 рублей или 110% к плану 2017 года  на муниципальные дороги, в том числе  на совершенствование  и развитие сети автомобильных дорог в сумме 13 856 700 рублей и  на повышение безопасности  автомобильных дорог 155 000 рублей. 
  Оплата труда педагогических работников, работников дошкольных учреждений и работников культуры предусмотрена в  муниципальном бюджете в соответствии с Указом Президента Российской Федерации.  
  Баринова Т.М.
В основном  мы сейчас рассматриваем бюджет муниципального района «Мещовский район»  по планируемым  показателям 2018 года.   
Предусмотрено ли  в бюджете возмещение расходов потребительской кооперации, по доставке товаров первой необходимости  начиная с 11 километра. Увеличились расходы по образованию,  культуре?    
 	 Зверева А.А.
Да, в бюджете муниципального района «Мещовский район» предусмотрены финансовые  средства потребительской кооперации на возмещение расходов, по доставке товаров первой необходимости начиная  с 11 километра.  
Расходы в образовании по сравнению с 2017 годом увеличились в основном по заработной плате, включая дополнительное образование.   
На питание учащихся  дополнительно направлено ещё  по 4 рубля на ученика.  По музыкальной  школе увеличение расходов  в сумме 266 тысяч рублей для проведения  ремонтных работ в здании и отделу культуры 800 тысяч рублей на приобретение  аппаратуры для Дома культуры.  
	Иванов Н.В. 
  Идёт снижение финансирования на 2019-2020 годы по физкультуре и спорту? По дороге с.Мошонки -д.Роксаново  чьё финансирование? Почему не вошли затраты на строительство Дома культуры в п.Молодёжный и дороги на д.Деревягино.
Зверева А.А.
На 2019 год снижение расходов  связано с  тем, что  в 2018 году предусмотрены средства  в сумме 270 000 рублей на приобретение  спортивной формы. 
Наше софинансирование на изготовление проектно-изыскательных работ по  дороге  с.Мошонки -д.Роксаново  в сумме 178 330 рублей. Это по программе Министерства дорожного хозяйства Калужской области. 
С 2018 года  досрочно прекращено финансирование  по программе «Устойчивое развитие сельских территорий» на федеральном уровне.
Комчедалова С.Ф.
Предусмотрено ли финансирование на   ремонт школьных зданий и на  отдых и оздоровление детей?
	Шилов А.А.
По ремонту Мещовской средней школы на 2018 год одобрена сумма 1,4 миллионов рублей на изготовление проектно- сметной документации и предусматривается финансирование на ремонтные работы  в сумме  20 миллионов рублей. 
 	Зверева А.А.
В бюджете муниципального района подпрограммой «Организация отдыха и оздоровление детей»  на 2018 год предусмотрено средств в сумме 246 808 рублей.
  	Баринова Т.М.
 Депутатам Районного Собрания нужно совместно с администрацией муниципального района нужно постоянно работать над  увеличением доходной базы бюджета муниципального района, а расходы производить в соответствии с утверждёнными сметами расходов при этом соблюдая режим экономии.    
     
Председатель                                                                                          А.А.Шилов
Секретарь                                                                                              А.В.Алексашина                                                                                                      
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