ОТЧЁТ

Главы администрации МР «Мещовский район» В.Г. Полякова 

о работе администрации МР «Мещовский район» за 2023 год и о перспективах развития на ближайшие годы

Уважаемый Владислав Валерьевич, уважаемые депутаты, коллеги, жители Мещовского района!

            Уже стало традицией отчитываться по итогам ушедшего года о работе администрации района. Для нас это очень важно – рассказать о том, что удалось сделать, получить оценку результатов работы, выявить проблемы, поделиться планами на будущее. Каждый новый год вносит свои особенности в постановку задач, определение приоритетов деятельности администрации и муниципального района в целом. 
           Специальная военная операция внесла свои коррективы в работу администрации, организаций и учреждений района, в жизнь населения.    Более 100 жителей  Мещовского района в настоящее время принимают участие в СВО.
        Наши земляки, которые сейчас несут  долг службы, должны быть уверены, что на малой родине их семьи не забыты. Для нас эта работа является приоритетной.  
            В прошедшем году 61 семье была оказана адресная помощь в решении насущных вопросов (ремонт крыш, строительство водопроводов, обеспечение дровами, опил деревьев и многое другое).  В преддверии Нового года для детей военнослужащих были организованы праздничные мероприятия с вручением новогодних подарков, поездки на Губернаторскую елку и в Калужский    драматический театр.  В течение года в учреждениях культуры проходят мероприятия, где почетными гостями являются члены семей участников СВО. Стали регулярными встречи с родными наших бойцов, их матерями,  проходящие в теплой домашней атмосфере за чашкой чая.
            На уровне муниципалитета приняты меры поддержки для семей военнослужащих, в части касающейся  освобождения от родительской платы за посещение детского сада и оказания социальной помощи в части компенсации затрат на погребение. В рамках областного закона все дети, обучающиеся в общеобразовательных организациях района, получают двухразовое горячее питание.
            Ещё в сентябре 2022 года в районе был создан волонтёрский штаб по оказанию помощи мобилизованным гражданам. За полтора года волонтёрами  была проведена колоссальная работа по сбору гуманитарной помощи, денежных средств, медикаментов, закупке необходимого оборудования и отправке гуманитарных конвоев.

За прошедший год волонтёрским штабом было собрано более 5 млн. рублей,  почти 100 тонн гуманитарного груза. В зону СВО передано 4 автомобиля, отправлено 16 гуманитарных конвоев, доставлены именные посылки от родственников.  
На территории каждого поселения жители плетут сети, заготавливают продукты питания, заливают блиндажные свечи, собирают тёплые вещи и лекарства. За прошлый год более 50 маскировочных сетей было передано нашим бойцам.   Благодарю всех жителей, предпринимателей, руководителей предприятий и организаций, кто помогает фронту, приближая нашу победу. 

  К сожалению, ни одни боевые действия не обходятся без потерь. За время проведения специальной военной операции Мещовский район простился с семью защитниками нашей Родины: Александром Жигарьковым, Андреем Славиным,  Русланом Магомедовым, Михаилом Рудаковым, Дмитрием Марченко, Вадимом Шевелёвым и Максимом Пашкиным. Прошу почтить память наших земляков и всех погибших защитников Отечества минутой молчания. 


Несмотря на временные трудности, основные приоритеты развития муниципалитета на сегодняшний день остаются незыблемыми: в свете происходящих в мире политических событий нам всем придётся приложить максимум усилий, чтобы сохранить экономическую стабильность, обеспечить выполнение социальных гарантий и рост качества жизни граждан.

Бюджетная политика

 Жизнь района зависит от его бюджета, а бюджет во многом от нас самих. Мы вместе наполняем бюджет и на нужды населения  направляются его средства.  

Для нас важно, что в 2023 году бюджет района сохранил социальную направленность. Доля расходов на социальную  сферу за отчётный период  составили  65,5% от общего объёма расходов бюджета. 

В консолидированный бюджет муниципального района за  2023 год поступило доходов в общей сумме 629,6 млн. рублей выполнение составляет 104,3% к плану.  Поступления налоговых и неналоговых доходов составили – 209,9 млн. рублей, темп роста к уровню 2022 года -118%. Доля  налоговых поступлений  в общем объёме собственных доходов составила 94,6% и неналоговых – 5,4%. 

Эффективность функционирования бюджетной системы во многом зависит от степени его сбалансированности. Благодаря поддержке региона  безвозмездно в бюджет района в ушедшем году поступили 419,6 млн. рублей.  Это позволило нам выполнить  взятые на себя обязательства и успешно завершить финансовый год.

Исполнение бюджета по расходам за  2023 год составило  581,2 млн. рублей, выполнение 95,9%. Более 98% всех расходов бюджета  осуществлены в рамках реализации  муниципальных и ведомственных программ, что позволяет  повысить  эффективность бюджетных средств, сконцентрировать  их на наиболее  важных направлениях и  даёт возможность дополнительно привлечь  средства областного бюджета.

Экономика

Ведущую позицию в экономике района занимает аграрная отрасль. От состояния аграрного сектора, от повседневного напряжённого труда работников агропромышленного комплекса напрямую зависит не только экономическое, но и социальное благополучие жителей района.


В 2023 году общая используемая площадь сельскохозяйственных угодий составила  33,7 тыс. га, площадь обрабатываемых земель  составила 18,5 тыс. га, что является самым крупным показателем на уровне области. В течении прошлого года в севооборот были введены ещё 1,4 тыс. га.  В структуре посевных площадей преобладают зерновые и зернобобовые культуры. Благодаря этому, всеми категориями хозяйств в истекшем периоде произведено почти 53,7 тыс.  тонн зерна в весе после доработки. За последние несколько лет это самый высокий показатель. Урожайность зерновых культур составила 38 ц/га, что на 1,6% выше уровня 2022 года. Приятно отметить, что вклад мещовских аграриев в закрома региона составляет 19,9% от всего собранного урожая. Лидерство в производстве зерна держат  ООО «АгроФирма Мещовская», ООО «СП им.Димитрова», ООО «Алешино Агро».

Выручка от реализации продукции сельскохозяйственных предприятий по итогам года составила  857,5 млн. рублей.


Общий объем инвестиций в сельскохозяйственное производство за последние десятилетия составил более 6,5 млрд. рублей.

Эффективное развитие малого и среднего предпринимательства позволяет решать важные задачи, в числе которых - создание новых рабочих мест, повышение уровня жизни населения, обеспечение роста социальной стабильности в обществе.

В 2023 году на территории района осуществляли деятельность 341 субъект предпринимательства: 57 малых предприятий и 284 индивидуальных предпринимателей.  Оборот малых предприятий в истекшем году составил чуть более 1 млрд. рублей. Уровень среднемесячной заработной платы составил 30 тысяч рублей.  Это говорит о том, что предприятия района продолжают стабильно работать, массовых высвобождений работников за истекший период не произошло. Уровень регистрируемой безработицы на территории района за ушедший год составил 0,90%. 
Привлечение инвестиций в экономику района является одной из наших основных задач.  Мещовский район по своим природно-климатическим условиям, производственному потенциалу, экономико-географическому положению является инвестиционно - привлекательным районом.  У нас созданы все условия  для размещения производств: имеется необходимая транспортная и коммуникационная инфраструктура, благоприятная социальная сфера, качественное благоустройство.   
На сегодняшний день все крупные инвестиционные проекты сосредоточены в области сельского хозяйства. В первую очередь, это наши предприятия  - флагманы по производству зерна (они озвучены выше). 

За последние несколько лет активно развивается садоводство. На сегодняшний день под садами занято 809,5 га земли. Уже в этом году на стенде Мещовского района  на областной сельскохозяйственной выставке можно было увидеть продукцию ООО «Садовод»: несколько сортов яблок и сливы.  В ближайших планах инвестора - строительство завода по переработке и хранению собственной продукции. 

Значительную поддержку из регионального бюджета в прошлом году получили и фермерские хозяйства района. КФХ «Пономаренко Инна Викторовна» получила грант на развитие козоводческой фермы на 500 голов маточного стада и КФХ «Кондрашов Алексей Викторович» на создание фермы по разведению овец. Общая сумма грантовой поддержки составила 26,5 млн. рублей..

Ещё один инвестиционный проект, который на сегодняшний день успешно реализуется  - это семейный проект «Аблоко». С 2019 года на предприятии организовано производство натурального традиционного сидра. В 2022 году начато производство продуктов из яблок. Сегодня на предприятии организовано   изготовление сухпайков, которые  направляются к нашим бойцам в зону СВО. В 2023 году было запущено третье направление проекта - Аблоко-Ресорт  - развитие агротуризма. Для реализации данного направления собственником было привлечено порядка 26 млн. рублей собственных средств.

Сфера ЖКХ, дороги, благоустройство

Невозможно говорить о развитии территории, не акцентируя внимание на создании качественных условий проживания для населения. Постоянного внимания и максимальной степени ответственности требует исполнение полномочий в области жилищно-коммунального хозяйства.

Полная газификация населённых пунктов — важная социальная задача, поставленная Президентом России. Конструктивное сотрудничество с «Газпромом» позволяет нам эффективно работать в этом направлении. Хочу поблагодарить Вас, Владислав Валерьевич, за внимание к Мещовскому району в данном вопросе.

 За отчётный период в рамках программы развития газоснабжения и газификации ведётся строительство межпоселкового газопровода от д.Торкотино до с.Местничи, с.Подкопаево и с.Гаврики.

Завершено проектирование и получено положительное заключение экспертизы на строительство межпоселкового газопровода к деревням Торхово, Тушенка и  Высокое.

Завершено проектирование межпоселковых газопроводов до деревень Терпилово, Писково и Бобровицы. Проектная документация направлена на экспертизу. 

Параллельно со строительством и проектированием межпоселковых газопроводов ведётся работа по проектированию уличных сетей по вышеуказанным  населённым пунктам. А также был начат сбор исходных данных для проектирования новых трасс газопроводов. На сегодняшний день газифицировано 88% населения района. При выполнении намеченных планов возможность газификации будет увеличена до 93%.
В настоящее время заключено 323 договора на догазификацию, из них исполнено  310 заявок (96% от заключенных договоров), в том числе 187 подключений уже выполнено (58% от заключенных договоров).
Решение жилищного вопроса в нашей стране на данный момент, как и прежде, остаётся одним из приоритетных направлений политики. Несомненно, данная проблема заслуживает большого внимания и в итоге должна найти своё единственно правильное решение. На сегодняшний день основной показатель вводимого в эксплуатацию жилья мы получаем от индивидуального жилищного строительства. В этом году общая площадь введённых  в эксплуатацию жилых помещений составила 5052 кв.м.

В создании удобной и безопасной среды проживания населения немаловажную роль играет развитие улично-дорожной сети. 

В 2023 году на территории района проведён капитальный ремонт 8,1 км автомобильных дорог общего пользования местного значения, в том числе в городе Мещовске – 1,1 км. Из средств муниципального дорожного фонда израсходовано 27,3 млн. рублей. Благодаря Вашей поддержке, Владислав Валерьевич, из  областного бюджета на софинансирование дорожной деятельности  было выделено 15,2 млн. рублей, что позволило  отремонтировать 5,7 км автомобильных дорог местного значения.

 Выполнено щебёночное покрытие дорог по ряду улиц в г.Мещовске,  п.Молодежный,  с.Серенск,  с.Подкопаево, с.Серпейск., так же были укреплены песчано-гравийной смесью участки уличных дорог  в г.Мещовске и с.Местничи.

Выполнен ремонт песчано-гравийной смесью двух участков автомобильных дорог на селе. Уложено щебёночное покрытие на автодороге от федеральной трассы М3 «Украина» до д. Староселье.

В сфере благоустройства мы поступательно двигаемся по созданию комфортных условий проживания, обустройства общественных территорий, при поддержке и участии всех жителей района.

В течение года в 6 сельских населённых пунктах района в рамках программы «Чистая вода» были построены новые колодцы.

Благодаря национальному проекту «Здравоохранение» в прошедшем году совместными усилиями органов местного самоуправления и здравоохранения были построены два модульных ФАПа в д.Нестеровка и д.Большое Алешино, за средства муниципального бюджета были подведены коммуникации и благоустроены прилегающие территории.

В ходе исполнения Федеральной программы «Формирование комфортной городской среды» в прошедшем году был благоустроен пляж в г. Мещовске на р.Турея. Все работы по благоустройству общественной  территории,  проводились  при активном участии населения - от подготовки проекта до приёмки работ. 

В ушедшем году в конкурсном отборе проектов развития общественной инфраструктуры муниципальных образований, основанных на местных инициативах,  5 проектов получили финансовые средства на их реализацию. Все проекты были успешно реализованы.   

По итогам областного конкурса «Лучшая муниципальная практика развития территорий территориального общественного самоуправления»» ТОС «Надежда» Мещовского района стал победителем. Так,  в номинации «Формирование здорового образа жизни, физическая культура и спорт» ТОСом  привлечён межбюджетный трансферт на приобретение и установку спортивной площадки в д. Карцево.

Образование.

Особое внимание в районе уделяется условиям, в которых учатся и воспитываются наши дети. В истекшем 2023 году на базе образовательных организаций района продолжилась реализация основных направлений национального проекта «Образование»: «Цифровая образовательная среда», «Информационная инфраструктура», «Успех каждого ребёнка» и «Модернизация школьных систем образования». 

 С 2021 года начали работать центры естественно-научной и технологической направленности «Точка роста», созданные на базе 4 средних школ. В сентябре 2023 года начала работать ещё одна «Точка роста» в Домашовской средней школе. 

В этом году начал свою работу Медиацентр в Мещовской средней школе, который был открыт благодаря поставленному современному оборудованию в рамках проекта «Успех каждого ребёнка». Это школьное СМИ, которое создают сами дети. 

В рамках реализации программы «Модернизация школьных систем образования» в 2023 году проведён капитальный ремонт Серпейской средней школы. Общая стоимость проведённых ремонтных работ по муниципальным контрактам составила 12,9 млн. рублей. Закуплено современное оборудование для организации образовательного и воспитательного процесса и оснащения пищеблока, произведена замена учебной мебели на сумму 4,9 млн.  рублей. 

В соответствии с посланием Президента Российской Федерации с 1 сентября 2020 года все учащиеся образовательных учреждений района с 1 по 4 класс обеспечены горячим питанием. На протяжении ряда лет все школьники с 1 по 11 класс обеспечены бесплатными горячими завтраками за счёт средств муниципального  бюджета. В истекшем году из всех видов бюджета на организацию школьного питания было выделено 9,29 млн. рублей.

В рамках летней оздоровительной кампании на базе образовательных учреждений были созданы  летние оздоровительные лагеря и проводилась работа по временному трудоустройству несовершеннолетних. Такой формой отдыха и труда в летний период  было охвачено  более 270 школьников. Из бюджетов всех уровней для этих целей было выделено почти 1,3 млн.  рублей. 

В соответствии с Указом Президента 2023 год был посвящён в нашей стране педагогам и наставникам. Это дало начало новым инициативам, которые направлены на развитие системы образования, сохранение и приумножение  лучших традиций, которые были и есть в России.

Культура
Культура объединяет и сплачивает людей, задаёт вектор развития, формирует базовые ценности, обеспечивает целостность нашего общества. Любовь к своей земле, знание её истории, культуры, народных традиций лежит в основе наших успехов и достижений.

За 2023 год проведено 304 мероприятия, участниками которых стали 33,3 тысячи человек. С детьми и подростками было проведено 158 мероприятий, на которых побывало более 10 тысяч человек.

За последние три года Мещовский район принимает активное участие в реализации на нашей территории национального проекта «Культура». 

Глобальным событием для жителей п.Молодёжный ушедший год был ознаменован началом строительства сельского Дома культуры на 100 мест. От лица жителей сельского поселения хочу выразить благодарность Вам, Владислав Валерьевич,   за поддержку данного проекта, который реализовать собственными силами было бы невозможно. Уже в этом году новый объект станет центром культурного притяжения для сельчан.

В ходе реализации федерального проекта «Цифровая культура» в 2023 году жители Мещовского района получили возможность, так же как и жители крупных мегаполисов, посещать культурные мероприятия лучших музыкальных и театральных коллективов страны, не выезжая за пределы района. Открытие виртуального концертного зала позволило расширить перечень предоставляемых услуг населению районным домом культуры. На сумму в 2,5 млн. рублей было закуплено и установлено все необходимое оборудование.  

         Сегодня мы видим, что на региональном уровне большое внимание уделяется развитию туристического потенциала региона.  Туризм — это отличный стимул для развития нашего района и мы активно развиваемся в данном направлении. Нам есть, чем гордиться и что показать людям. Это наши православные храмы и монастыри, древнее Серенское городище,  музей  Трех цариц.  Развит в районе и агротуризм. 
        В рамках регионального проекта «Сельское лето» на объектах агротуризма в д. Староселье и семейного предприятия «Аблоко» проходят фестивали «Лето Господне» и «Торкотино-Фэст», которые привлекают любителей семейного сельского отдыха. В этом году в наших совместных планах проведение нового фестиваля фермерских продуктов - «ОКТОБЕР-ФЭСТ», который, мы надеемся, может стать еще одним узнаваемым событийным мероприятием  в регионе.

Количество туристических прибытий в Мещовском районе увеличилось в 2023 году по сравнению с 2022 годом на 76,8 % и составило 26,3 тыс. человек.  
Развитие информационного общества

Уровень цифровизации стремительно растет. И одной из важных задач  является перевод массовых социально значимых государственных и муниципальных услуг в электронный формат с использованием современных информационных технологий.  В результате этого процесса граждане и организации имеют возможность получать и предоставлять государственные услуги онлайн, без необходимости посещения офисов и заполнения бумажных документов. Так,  в 2023 году нами было оказано 767 услуг в электронном виде. В текущем году работа в данном направлении  будет продолжена.

  Нашей ключевой задачей по-прежнему остаётся выстраивание прозрачной коммуникации и открытого диалога с населением. И для нас, конечно же, важна обратная связь с жителями района.  Востребованность такого взаимодействия сегодня высока - это требование времени. В этих целях мы много внимания уделяли развитию социальных сетей.
          Соцсети позволяют нам показывать ежедневную работу администрации, делиться позитивными новостями и неудачами, рассказывать о наших мероприятиях.  Нас радует, что жители района все чаще дают свои комментарии и высказывают предложения по улучшению дел в районе.   В 2023 году продолжена  работа по развитию госпабликов подведомственных учреждений и органов местного самоуправления в социальных сетях. На данный момент функционирует 123 группы, общая численность подписчиков составляет 13 809 человек (2022 год - 10 062 человека). 

Межмуниципальное сотрудничество


В августе прошлого года Президентом России был подписан федеральный закон о порядке взаимодействия российских органов местного самоуправления с зарубежными партнёрами. Мы видим, что руководство нашего региона активно ведёт работу с международными партнёрами в различных сферах деятельности и поддерживает нас, муниципалитеты, в продвижении и развитии такого сотрудничества.


 В июле 2023 года делегация Мещовского района  приняла участие в мероприятиях по установлению побратимских связей с Пружанским районом   Брестской области Республики Беларусь. В результате встречи было подписано  Соглашение об установлении партнерских отношений. В сентябре делегация Пружанского района посетила мещовскую землю с ответным визитом. На сегодняшний день разработана и утверждена «дорожная карта» по реализации подписанного Соглашения на 2024 - 2025 годы, которая включает в себя мероприятия в сфере образования, культуры, молодёжной политики, сельского хозяйства и экономики. Уже первые мероприятия в формате видеоконференции запланированы на февраль этого года.

Заключение

Сегодня мы работаем уже в рамках нового календарного года, впереди нас ждёт масштабная и серьёзная работа. 

Главным политическим событием начала этого года станут выборы Президента Российской Федерации. Я хочу обратиться с просьбой ко всем жителям Мещовского района, в назначенный период прийти  на избирательные участки и исполнить свой гражданский долг. 

В наступившем 2024 году нас всех ждёт ещё одно знаковое событие. Мещовский район в этом году празднует 95-летний юбилей со дня образования. 95 лет для истории — всего лишь миг, а для района - это путь становления и роста, позволившее ему занять достойное место среди других муниципалитетов области.

 При этом главные задачи остаются прежними - это улучшение качества жизни населения с реальными результатами. В наступившем году мы продолжим  движение по траектории дальнейшего развития: газификации населённых пунктов, строительству дорог, благоустройству территорий, ремонту объектов социо-культурной сферы, решать возникающие вопросы.  Я уверен, что с поставленными задачами мы обязательно справимся, если будем видеть за цифрами и проектами людей, их нужды и проблемы.

 В заключение хочу поблагодарить Губернатора Калужской области  Владислава Валерьевича Шапшу, Правительство Калужской области, депутатов Законодательного Собрания Калужской области,  глав администраций сельских поселений,  депутатов  Районного Собрания и Городской Думы, руководителей предприятий и организаций всех уровней,  ветеранов, общественные организации, а также каждого жителя района за взаимодействие и сотрудничество, конструктивную работу и ответственное отношение к ней, ведь только вместе мы можем решить  наши проблемы и задачи.

Работа ладится, когда есть команда. Благодарю заместителей, руководителей отделов и служб администрации.

Уверен, вместе и сообща будем делать все от нас возможное для процветания нашего края!

Спасибо за внимание!
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