Антинаркотическая комиссия при администрации МР «Мещовский район» сообщает, что на территории Калужской области  с июля до октября включительно проводится 
оперативно-профилактическая операция "МАК-2019".
 	В период с июля по сентябрь 2019 г. в Калужской области проводится межведомственная комплексная оперативно-профилактическая операция «Мак-2019», операция будет проводится в три этапа: первый этап – с 3 по 12 июля; второй этап – с 5 по 14 августа; третий этап – с 9 по 18 сентября 2019 года.
Основные цели и задачи операции – выявление, предупреждение и ликвидация незаконных посевов мака, конопли и других растений, содержащих в своем составе наркотические средства; перекрытие каналов незаконной транспортировки наркотических средств растительного происхождения, выявление и задержание перевозчиков и сбытчиков наркотиков, уничтожение дикорастущих наркосодержащих растений. Традиционно «Мак» проводится в два этапа. Выявлять и уничтожать дикорастущие очаги и культивируемые посевы конопли и мака будут в мае – июле, а с августа по октябрь действия сотрудников правоохранительных органов будут направлены на перекрытие каналов поступления наркотиков в незаконный оборот.
Административная ответственность в виде штрафа (от 15 до 20 МРОТ) предусмотрена за выращивание от трех до десяти кустов мака. За выращивание более десяти кустов наркотикосодержащего растения грозит уголовное наказание. Согласно ст. 231 Уголовного кодекса РФ «Незаконное культивирование растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры», виновные наказываются штрафом в размере до трехсот тысяч рублей, либо лишением свободы на срок до двух, а при более тяжком преступлении (например, посев и выращивание наркотикосодержащего растения группой лиц), – до восьми лет лишении свободы.
Просим  граждан быть бдительными и законопослушными, и просим сообщать об известных фактах незаконного культивирования мака, конопли или других наркотикосодержащих растений в полицию по телефонам:

Дежурная часть  отделения полиции (для обслуживания территории Мещовского района) МОМВД России «Бабынинский»:
[bookmark: _GoBack]дежурная часть (г. Мещовск) – 8(48446)9-25-41
дежурная часть (п. Бабынино) – 8(48448)2-14-61
телефон УМВД России по Калужской области - 8(4842)50-28-00
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