Информация 

     о выполнении муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта МР «Мещовский район» в 2019 году  

Государственная политика в области физической культуры и спорта в Мещовском районе  осуществляется в соответствии с действующими федеральными, региональными и муниципальными нормативными актами. Отделом физкультуры, спорта и молодёжной политике в 2019 году реализовывалась муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта в МР «Мещовский район».
В соответствии с постановлением администрации МР «Мещовский район» от 21.09.2018 г. № 620 «О внесении изменений в постановление администрации МР «Мещовский район» от 30 августа 2013 года № 905 «Об утверждении порядка разработки муниципальных программ муниципального района «Мещовский район», их формировании, реализации и проведения оценки эффективности реализации», администрацией МР «Мещовский район» была утверждена муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта  в МР «Мещовский район» (постановление администрации МР «Мещовский район»  от 29 января 2019 г. № 56), которая рассчитана на 6 лет.
Главной целью программы является создание условий для укрепления здоровья населения путем  развития инфраструктуры спорта, популяризация массового спорта, приобщение различных слоев населения к регулярным занятиям физической культурой и спортом.
            В связи с этим одними  из важных  и актуальных задач  администрации МР «Мещовский район» является  повышение интереса населения к занятиям физической культурой и спортом, а также развитие инфраструктуры для занятий массовым спортом. 
            Для Мещовского района сфера физической культуры и массового спорта представляет особый интерес, поскольку  именно они в значительной мере обеспечивают физическое здоровье всего населения.  Поэтому муниципальную политику в области физической культуры и спорта мы рассматриваем как важную и актуальную задачу.

       Регулирование вопросов развития физической культуры и спорта в МР «Мещовский район» осуществляет отдел физкультуры, спорта и молодёжной политики администрации МР «Мещовский район»,  который совместно с отделом  образования, органами здравоохранения и средствами массовой информации организуют и координируют спортивную деятельность всех слоев населения.
  На территории муниципального района «Мещовский район» осуществляют свою деятельность 9 образовательных учреждений: -  5 средних   и 3 основных школы,   1 начальная школа, 1 дошкольное учреждение и одно специализированное общеобразовательное учебное заведение «Мещовская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат III-IV вида», в которой обучаются в основном дети с нарушениями зрения. В перечисленных учебных заведениях работают 16 преподавателей по физической культуре и спорту. Большинство  образовательных учреждений имеют спортивные залы и спортивные площадки для занятий физкультурой и спортом.  

В г. Мещовске располагается филиал ГБОУ СПО КО «Кировский индустриально-педагогический колледж» им. А.П. Чурилина, который уже на протяжении многих лет готовит специалистов – учителей физической культуры для общеобразовательных школ. Практически все учителя физкультуры общеобразовательных учреждений являются выпускниками Мещовского педагогического колледжа. В колледже работают 2 преподавателя физкультуры. Студенты колледжа проходят учебную практику в школах района и области, оказывают постоянную помощь в организации и судействе спортивных соревнований (военно-спортивная игра «Зарница», туристический слет, легкоатлетические кроссы и др.) 

       Для жителей созданы условия для занятий физической культурой и спортом. В 2019 году в районе функционировало 34 спортивных сооружения:  13 спортивных залов, 14 плоскостных сооружений (спортивных площадок), 2 тира, 3 лыжных базы, 2 тренажёрных зала.



                                    

       В сфере физической культуры и спорта работает 21 человек, в том числе в дошкольных образовательных учреждениях – 1, учителя общеобразовательных школ – 13, преподаватели в образовательных учреждениях среднего специального и профессионального образования – 2, адаптивная физкультура – 1, инструкторы (ФОК) – 4. 

            Работа районной администрации по  вовлечению в  занятия физической культурой и спортом как можно больше населения включает в себя организационную деятельность по проведению массовых соревнований, физкультурно-спортивных и физкультурно-оздоровительных мероприятий, спортивных праздников. В их числе -  организация и проведение в учреждениях образования внеурочных занятий, в том числе спортивных соревнований и праздников и создание условий для занятий физической культурой и спортом по месту жительства, а так же увеличение количества спортивных объектов. 

        Практикуется увеличение числа общедоступных одноступенчатых (без предварительного отбора) соревнований по массовым видам спорта для всех возрастных групп населения. Так, пользуются большой популярностью турниры по мини-футболу, настольному теннису, волейболу, по русскому жиму. Эти спортивные дисциплины всегда включены в программу спортивных мероприятий, которые приурочены к календарным и памятным датам. 

Отделом физкультуры, спорта и молодёжной политики  администрации района организуются и проводятся все спортивные и спортивно-массовые мероприятия, организуемые и рекомендованные к проведению министерством спорта.     Главная задача соревнований – вовлекать в спортивную соревновательную деятельность детей, подростков, молодежь. Организация  спортивной  и физкультурно-массовой  работы осуществляется на уроках и за рамками учебного процесса. Школьники района  принимают участие  в областных, районных соревнованиях  легкоатлетические эстафеты, «Лыжня России», «Кросс наций», «Мама, папа, я – спортивная семья» и  других  физкультурно-оздоровительных мероприятиях.

  Традиционно учащиеся школ Мещовского района принимают участие в  ежегодных спартакиадах обучающихся образовательных учреждений Калужской области и соревнованиях по самым различным видам спорта (теннис, футбол, волейбол, баскетбол, полиатлон, дзюдо, самбо,  военизированный кросс, лёгкая атлетика, допризывная молодежь   и др.). Кроме того, учащиеся активно участвуют в спортивных акциях, проводимых совместно с  отделом физкультуры, спорта и молодежной политики  (туристический слёт, военно-спортивная игра «Зарница»,  забег Победы,  велопарад и другие), участвуют в спортивно-массовых мероприятиях (Неделя здоровья, Всероссийский день ходьбы, Всемирный день без автомобиля, День дворового спорта).  В  2019 году в Мещовском районе  проведено 225 спортивных мероприятия, в которых приняло участие около 3 тыс. человек.
В учебном году в школах района организована работа в 27 секциях,  которые посещают 346 человек. 290 школьников посещают школьные секции, 154 школьников – секции на базе ФОКа. Таким образом, около 50% школьников кроме уроков физической культуры, занимаются ещё и в спортивных секциях. 

Внеклассная спортивно-массовая работа в школе не может стать полноценной, если не будет сопровождаться системой организации занятий спортивных секций. Спортивные секции создаются для учащихся, желающих регулярно заниматься тем или иным видом спорта. При создании спортивной секции, прежде всего, учитываются условия, позволяющие обеспечить их успешную работу – наличие спортивной базы, специализации тех лиц, которые могут проводить занятия. 

В каждой спортивной секции учащиеся распределяются по возрастным группам: младшая, средняя, старшая. Занятия в секциях проводятся 2 – 3 раза в неделю.  В учебном году в школах района организована работа в 27 секциях,  которые посещают 346 человек. 290 школьников посещают школьные секции, 154 школьников – секции на базе ФОКа. Таким образом, около 50% школьников кроме уроков физической культуры, занимаются ещё и в спортивных секциях.
          
МКУ «Центр развития физкультуры и спорта «Олимп» муниципального района «Мещовский район» предоставляет свои услуги населению.  

В ФОКе функционируют спортивные секции для детей от 6 лет (оздоровительная гимнастика, мини-футбол, дзюдо, волейбол, настольный теннис, баскетбол, лыжная подготовка) и группы оздоровительной физкультуры для всего населения района (атле​тическая гимнастика, волейбол, пилатес, оздоровительная гимнастика, футбол). В настоящее время ФОК ежедневно посещают около 180 человек - детей, подростков и лиц старше​го возраста. 

Занятия проводятся специалистами МКУ «Центр развития физкультуры и спорта «Олимп» муниципального района «Мещовский район» с 08:00 до 22:00 часов. Это позволяет охватить широкий круг населения, начиная от школьников, которые могут прийти зани​маться сразу после школьных занятий, и, заканчивая работниками различных форм ор​ганизаций, которые могут после рабочего дня посвятить свое свободное время занятиям физкультурой в ФОКе. 

Информация о работе Учреждения, расписании работы секций, предстоящих и прошедших соревнованиях и мероприятиях представляется в СМИ: газета «Восход» и на сайте Учреждения http://www.fok-meshovsk.ru/.
           В районе культивируется около 15 видов спорта. Наиболее массовыми являются футбол, баскетбол, волейбол, лыжные гонки, легкая атлетика, настольный теннис, фитнес-аэробика, шашки, шахматы, и т.д. Особых успехов достигли Мещовские спортсмены в таких видах спорта как дзюдо и самбо, став победителями и призёрами Всероссийских соревнований и турниров. Активно развиваются и становятся популярными такие виды спорта как скандинавская ходьба. Численность занимающихся физкультурой и спортом составляет около 3 тысяч человек. 

            В целях организации досуга, профилактики и предупреждения правонарушений среди детей и подростков руководством района совместно с руководителями предприятий и учреждений уделяется особое внимание занятости детей и подростков в летние и зимние каникулы. В работе по месту жительства особое внимание уделяется детям из неблагополучных семей и, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних (КДН). Педагоги стараются заинтересовать детей «группы риска» и приобщить их к регулярным занятиям спортом.             

 
В 2019 году активно велась работа по вовлечению всех категорий населения  района в сдачу нормативов ВФСК ГТО.  На 2019 на сайте «ГТО.РУ» было зарегистрировано 994 человека. Приняло участие в испытаниях – 795 человек. Выполнили испытания на знаки отличия – 199 человек. По результатам прохождения испытаний мы имеем 76 золотых значков ГТО,  84 серебряных и 39 - бронзовых.

В последние годы активизировали работу по оздоровлению своих работников  учреждения  здравоохранения и образования, принимая активное участие в выполнении Всероссийского физкультурно-оздоровительного комплекса ГТО. Это позволило дополнительно привлечь к занятиям физической культурой взрослое население Мещовского района.         

           Важным аспектом в физкультурной и спортивной работе является информационное и пропагандистское обеспечение. Основополагающая цель пропаганды – создание в обществе приоритетов здорового образа жизни, ограничение и ликвидация девиантных форм поведения (наркомании и алкоголизма), повышение интереса к занятиям физической культурой и спортом, настойчивое формирование в массовом сознании понимания жизненной необходимости этих занятий.  

Спортивная и физкультурно-массовая жизнь Мещовского района широко и активно освещается на страницах районной газеты «Восход». Сотрудники районной газеты входят в состав оргкомитета многих спортивно-массовых мероприятий, проводимых на территории района. Помимо этого, в социальных сетях постоянно размещается и обновляется информация о проведении спортивных мероприятий, что также способствует информированию населения о спортивной жизни района.                              
          Регулирование развития физической культуры и спорта в МР «Мещовский район» осуществляется по следующим направлениям: 

         - финансирование мероприятий в области физической культуры и спорта, 

         -содержание физкультурно-оздоровительных, спортивных сооружений, находящихся в собственности муниципального образования,

        - создание условий для развития физической культуры и спорта в сельской местности. 

       Таким образом, на фоне повышения интереса жителей нашего города и района к занятиям физической культуры, и спортом, актуальным становится вопрос реконструкции имеющихся сооружений, оснащения их современным спортивным инвентарем и оборудованием, строительство новых игровых площадок для детей, спортивных площадок во дворах, тренажерных залов и комплектованием их подготовленными кадрами. 

     В 2019 году велось строительство Универсальной спортивной площадки 30*60 при МКУ «Центр развития физкультуры и спорта «Олимп». Кроме того, на территории Мещовского района в 2019 году велось строительство спортивной площадки в рамках национальной программы «Демография» федерального проекта «Спорт норма жизни». За счет средств местного бюджета были выполнены работы по подготовке основания, а за счет средств федерально бюджета было осуществлена закупка инвентаря для приема комплекса норм ГТО. Оба объекта сданы и введены в эксплуатацию.
Мероприятия, подлежащие финансированию в ходе реализации Муниципальной программы муниципального района «Мещовский район» «Развитие физической культуры и спорта в МР «Мещовский район» 
	№

п/п
	Наименование мероприятий
	Источник финансирования
	

	
	
	
	Сумма расходов,

всего

(тыс.руб.)

	1
	2
	4
	5

	1.
	Организация и проведение спортивных, спортивно-массовых, физкультурно-оздоровительных мероприятий согласно календарю спортивных  мероприятий на соответствующий год, участие в межрайоных, областных, всероссийских и международных соревнованиях, ГТО.
	Районный бюджет
	232,740

	2.
	Модернизация спортивной базы, укрепление материально-технической базы

муниципального учреждения спортивной направленности
	Районный бюджет
	599,390

	3.
	Содержание и развитие муниципальных казенных учреждений спортивной направленности
	Районный бюджет
	26039,692

	
	Объем финансовых ресурсов, всего (тыс.руб.)
	Районный бюджет
	26 871,822


         Для эффективности муниципальной политики в сфере физической культуры и спорта, необходимо учитывать все интересы и потребности населения, в особенности молодёжи.  Можно сказать, что своевременно принятые меры и правильно продуманная политика в сфере физической культуры и спорта – надежнейшее вложение в будущее Мещовского  района.
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