ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА

по формированию  бюджета  МР «Мещовский район»

на 2024 год и на плановый период 2025-2026 годов
Проект решения Районного Собрания муниципального района «Мещовский      район» «О бюджете муниципального района «Мещовский район» на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» подготовлен в соответствии с требованиями федерального и областного бюджетного и налогового законодательства.

Формирование проекта бюджета муниципального района на предстоящий трехлетний период основывалось на следующих  постановлениях администрации   муниципального района «Мещовский район»:

- от 26.09.2023  №536  «Об основных направлениях бюджетной  и налоговой политики муниципального района «Мещовский район» на 2024 год и на плановый период 2025-2026 годов»;

- от 08.11.2023 №633 «О прогнозе социально-экономического развития муниципального района «Мещовский район» на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».
Проект  бюджета муниципального района на 2024-2026 годы направлен на создание необходимых условий для решения поставленных задач по сохранению устойчивости бюджетной системы муниципального района, исполнения принятых расходных обязательств, повышению эффективности и результативности бюджетных расходов.

         Структура  и содержание  проекта бюджета муниципального  района на 2024год  и на плановый период 2025-2026 годов и документов, представляемых одновременно с ним, соответствуют требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации и Решения Районного Собрания «О бюджетном процессе в Мещовском районе».   
1.ДОХОДЫ
         Прогнозируемые  доходы   бюджета муниципального района на 2024 год  и на плановый период 2025-2026 годы определены по нормативам отчислений от федеральных, региональных налогов и отдельных видов неналоговых доходов и установления дополнительных нормативов  от налога на доходы физических лиц. 
         Основными показателями, взятыми за основу, являются:  прибыль прибыльных организаций,  фонд оплаты труда, остаточная стоимость основных фондов,  оборот розничной торговли, объём платных  услуг, объём реализации подакцизной продукции.  
         При осуществлении расчетов по доходам  использовались показатели  отчетности Федеральной  налоговой службы за 2022 год о налоговой базе и структуре начислений по соответствующим налогам, оценка поступления  в 2023 году, прогнозируемые объёмы налоговых льгот. 

         Расчёт прогноза налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального района производился в соответствии с методиками прогнозирования поступлений доходов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации, разработанными и утверждёнными главными администраторами доходов бюджета муниципального района  в соответствии  с Общими требованиями к методике прогнозирования поступлений доходов в бюджеты бюджетной системы Российской федерации, утверждёнными Постановлением Правительства РФ от 23.06.2016 года № 574 «Об общих требованиях к методике прогнозирования поступлений доходов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации».

         При расчёте прогноза поступлений налоговых и неналоговых доходов применялись следующие  основные принципы.         
          Прогноз поступлений  налоговых доходов осуществлялся на основании данных администратора, а также  размера  налоговых ставок, установленных законодательством Российской Федерации и Калужской области по соответствующему налогу, сроков уплаты налогов, нормативов распределения.
          Прогноз  поступлений неналоговых доходов рассчитан на основании данных администраторов по администрируемым  доходам.

          При прогнозировании доходов применялись следующие  методы расчёта:

          - метод прямого счёта исходя из прогнозируемой  налоговой базы;

          - корректировка ожидаемого поступления в 2023 году на индексы – дефляторы.
Порядок расчета по отдельным доходным источникам 

 бюджета муниципального района на 2024 год
 и на плановый период 2025 и 2026 годов
         Налог на прибыль организаций - в основу расчета прогноза налога на прибыль организаций  на 2024 год  и на плановый период 2025 и 2026 годов учитывались  следующие показатели :

           - прогноз социально – экономического развития МР «Мещовский район» на очередной и плановый период;

           - ожидаемая оценка поступления налога в 2023 году по налогоплательщикам, уплачивающим налог на прибыль организаций;

           - показатели прогноза прибыли прибыльных организаций по всем видам деятельности    на 2024 год.

С учетом указанных выше показателей поступление в 2024 году налога на прибыль организаций, подлежащего зачислению в  бюджет района, прогнозируется в сумме 280,0 тыс. рублей.

Объем поступлений налога на прибыль организаций в 2025 и 2026 годах прогнозируется в сумме  288,0 тыс. рублей  и 295,0 тыс.рублей соответственно. 

          Налога на доходы   физических лиц  -  определен на основе данных налоговой отчётности по форме № 5-НДФЛ «Отчет о налоговой базе и структуре начислений по налогу на доходы физических лиц, удерживаемому налоговыми агентами» за  2022  год, а также с учётом прогнозируемых  темпов  роста  фонда оплаты труда  в целом по району   и численности работающего населения.

   Прогноз поступления налога на доходы физических лиц, удерживаемого из доходов индивидуальных предпринимателей, нотариусов, адвокатов и других лиц, занимающихся частной практикой, а также иных физических лиц, определён из ожидаемого поступления налога с учётом темпов роста доходов указанной категории налогоплательщиков.

   Прогноз поступления налога на доходы физических лиц в части суммы налога, превышающей 650тыс.рублей, относящейся к части налоговой базы, превышающей 5 000,0тыс.рублей, определён из ожидаемого поступления налога с учётом прогнозируемых темпов роста фонда оплаты труда.       

      С учетом установленных нормативов отчислений  объем поступлений налога от НДФЛ   в 2024 году  составит  91 307 ,6 тыс. рублей.
 Прогнозируемый объем поступлений налога на доходы физических лиц  в 2025 и 2026 годах составит   100 561,2 тыс. рублей и 105 488,7 тыс. рублей соответственно.
      Акцизы по подакцизным товарам -  прогноз поступлений акцизов определен исходя из прогнозируемых объемов реализации подакцизных товаров, ставок акцизов, нормативов отчислений и нормативов распределения, установленных  областным законодательством.
        В целом доходы бюджета муниципального района  от уплаты акцизов в 2024 году прогнозируются  в объёма 22 853 ,4 тыс. рублей,  в 2025- 2026 годах составит  23 876 ,7 тыс. рублей и 24 392,1 тыс. рублей  соответственно.    

         Единый налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения -  определен исходя из ожидаемого поступления за 2023 год с нормативом отчислений в бюджет района – 45%  и темпов роста инфляции  составит в 2024 году – 14 400,0 тыс. рублей и в 2025-2026 годах   в сумме  15 300,0 тыс. рублей и  15 750, 0 тыс. рублей.  
         Налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения -   на 2024 год определён  в сумме  800, 0 тыс. рублей,  на 2025- 2026 годах  в сумме – 850, 0 тыс. рублей  и 900,0 тыс. рублей  соответственно на основе  прогноза администратора доходов.                           
        Отчисления  от единого сельскохозяйственного налога – определен на 2024 год в сумме  1,0 тыс. рублей,  в 2025-2026 годах  - 1,7 тыс. рублей и 2,0 тыс. рублей  по нормативу отчислений в бюджет района взимаемого на территории городского поселения 50 процентов и сельских поселений 70 процентов. 
         Налоги на имущество организаций –   в основу расчета налога приняты среднегодовая стоимость недвижимого имущества, кадастровая стоимость имущества, признаваемого объектом налогообложения (налоговая база)  по данным отчёта  по форме № 5-НИО «Отчёт о налоговой базе и структуре  начислений по налогу на имущество  организаций» за 2022 год. Поступление налога на имущество организаций в бюджет района  по нормативу отчислений в бюджет района (10%)  прогнозируется на 2024  год  в сумме  1 100, 0 тыс. рублей,  на  2025-2026  годах в сумме  950, 0 тыс. рублей и 1000, 0 тыс. рублей соответственно. 
      Государственная пошлина –  планирование  государственной пошлины осуществлено   исходя  из  оценки поступлений  2023 года, а также динамики поступлений. В целом прогноз   поступлений   составит в 2024 году –1300,0 тыс. рублей, в 2025 – 2026 годов по 1 310,0 тыс. рублей ежегодно.
         Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности -  это доходы  от сдачи в аренду имущества, находящегося в муниципальной собственности и арендной платы за землю. Определены исходя из заключенных договоров по данным отдела по управлению имуществом администрации района  в 2024 - 2026 годов   в сумме  1 436,0 тыс. рублей, 36,0 тыс.  рублей и 24,0тыс. рублей соответственно.  
        Платежи при пользовании природными ресурсами – администратором    платы  за негативное воздействие на окружающую среду является Управление Росприроднадзора по Калужской области. Расчёт платы произведён из объёмов  загрязняющих веществ и норматива отчисления в бюджет района в размере 60 процентов и составит   в 2024 - 2026 годов  по 42, 8 тыс. рублей ежегодно. 
        Доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства – определены в соответствии с прогнозируемыми поступлениями от оказания платных услуг казёнными учреждениями района в 2024 году в сумме 1 483, 3тыс. рублей и в 2025-2026 годов в сумме 1 270,3 тыс. рублей и 1 271, 0 тыс. рублей соответственно.
        Доходы от продажи материальных и нематериальных активов определены на 2024 год в сумме 1500,0 тыс. рублей, в 2025-2026 годов в сумме  по 1700,0 тыс. рублей   ежегодно.   

        Штрафы, санкции, возмещение ущерба - определены  с учетом ожидаемого поступления за 2023 год и прогноза поступлений в  2024 – 2026 годов  по 566,0 тыс. рублей ежегодно.           
         С учётом всех факторов налоговые и неналоговые  доходы  муниципального района прогнозируются на 2024  год в сумме –  137 070,1тыс.  рублей  (темп роста 102,8% к плану  2023 года и к ожидаемому – 104,2%), на 2025 год – 146 752,7 тыс. рублей (темп роста к 2024 году -107,1%)  и 2026 год – 152 741 ,6 тыс. рублей (104,1% к 2025 г.).
       Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации  в муниципальный район составят  в 2024 году –  345 136 ,1 тыс.рублей.  Безвозмездные поступления из областного бюджета в 2024 году  запланированы  в виде дотаций – 107 169,7 тыс. рублей, субсидий – 11 703,1тыс.рублей,  субвенций- 219 797,9тыс.рублей  и  иных межбюджетных трансфертов –  9465,4 тыс. рублей.
       Прогноз безвозмездных поступлений в 2025 году составит 338 052, 9 тыс.рублей, в 2026 году  334 670, 5 тыс. рублей.

      Иные межбюджетные трансферты из бюджетов поселений  в части оплаты жилищно-коммунальных услуг  специалистам сельских Домов культуры  запланированы в бюджете района в 2024-2026 годов  по 317,5 тыс. рублей   ежегодно. 
      В целом общий объём доходов бюджета муниципального района  прогнозируется  в 2024  году  в сумме  482 206 ,2 тыс. рублей,  в 2025 году - в сумме  484 805, 6тыс.  рублей , в 2026 году в  сумме 487 412,1 тыс. рублей.
П.     РАСХОДЫ
       В основу формирования расходной части  бюджета района положены основные задачи, цели и показатели достижения конечных  общественно значимых результатов, обозначенных в муниципальных   программах.
      Расходная часть бюджета района на 2024-2026 годов сформирована в рамках муниципальных программ, перечень которых утверждён  постановлением  администрации муниципального района «Мещовский район» от 17.09.2013 года № 951,
 проектов  муниципальных программ и иных  мероприятий, которые не вошли в муниципальные программы.

     Это нашло отражение в структуре  распределения бюджетных ассигнований бюджета района по целевым статьям (муниципальным программам и непрограммным направлениям деятельности), группам и подгруппам видов расходов классификации и расходов бюджета.

В целом расходы в рамках программ на 2024 год  сформированы в объеме 482 152,9  тыс. рублей, что составляет  99,4 % от общего объема расходов.
Расходы, финансирование которых осуществляется за счет целевых межбюджетных трансфертов, предоставляемых из  областного бюджета, спрогнозированы в объемах, предусмотренных проектом  закона Калужской области «Об областном  бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».

Расчет бюджетных ассигнований  бюджета района на софинансирование мероприятий, финансируемых из областного бюджета, осуществлен исходя из предельного уровня софинансирования  расходного обязательства из областного бюджета и   предельного  уровня софинансирования  для муниципального района в отношении субсидий, предоставляемых  в целях софинансирования  расходных обязательств.

Формирование расходной части бюджета района осуществлялось исходя из необходимости реализации приоритетных направлений и проектов, в первую очередь обеспечивающих решение задач, поставленных в Указе Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».

При расчете расходной части проекта  бюджета района учтены следующие особенности.

Расходы на оплату труда  работников муниципальных учреждений  рассчитаны исходя из необходимости обеспечения  сохранения  на достигнутом уровне целевых показателей, установленных Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2012 года № 597  «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», в части  повышения  оплаты  труда отдельных категорий работников бюджетной сферы.
      При этом в расчётах учтено, что  не менее 30% расходов необходимо обеспечить за счёт  внутренних ресурсов, полученных в результате оптимизации структуры и повышения эффективности бюджетных расходов по соответствующим отделам органов местного самоуправления. 
Бюджетные ассигнования на оплату труда отдельных категорий работников муниципальных учреждений района, на которых не распространяется действие указов Президента Российской Федерации, и на оплату труда  муниципальных служащих, лиц, замещающих муниципальные должности муниципального района, а также работников органов местного самоуправления, иных  муниципальных органов муниципального района, замещающих должности, не являющиеся должностями  муниципальной службы и работников, осуществляющих профессиональную деятельность по должностям служащих и по профессиям рабочих, рассчитываются с учётом ежегодной индексации с 1 января на прогнозируемый уровень инфляции, определенный на федеральном уровне.
Расходы на дорожное хозяйство определены в соответствии с Решением Районного Собрания муниципального района «Мещовский район» «О Дорожном фонде муниципального района «Мещовский район». 

Определение прогнозных ассигнований на содержание органов местного самоуправления муниципального района осуществлялось по единой методике.
Расходы на содержание органов местного самоуправления предусмотрены в соответствии с требованиями бюджетного законодательства в части применения бюджетной классификации Российской Федерации и планирования расходов программно-целевым методом. 

Бюджетные ассигнования на оплату коммунальных услуг на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов рассчитаны исходя из планируемой  индексации  регулируемых цен (тарифов) на продукцию (услуги) отраслей инфраструктурного сектора.

               Общий объём расходов бюджета района на 2024 год определён в сумме  485 123,2 тыс. рублей, на 2025 год – 487 785, 6 тыс.  рублей   и на 2026 год –490 472, 1 тыс.рублей.
    В соответствии с нормами Бюджетного кодекса Российской Федерации  на плановый период 2025 и 2026годов в общей сумме расходов предусматриваются условно утверждаемые расходы: в 2025 году данные расходы составят  6213,7тыс. рублей (2,5 % от общего объема расходов без учета расходов бюджета, предусмотренных за счет межбюджетных трансфертов из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, имеющих целевое назначение), в 2026 году – 12157,6 тыс. рублей  (5,0 % от общего объема расходов без учета расходов бюджета, предусмотренных за счет межбюджетных трансфертов из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, имеющих целевое назначение).

       Дефицит бюджета муниципального района на 2024 год  предусмотрен в сумме  2 917,0 тыс. рублей.  Источником финансирования дефицита  бюджета  района является снижение  остатков   средств на счёте по учёту средств бюджета  по состоянию на 01 января 2024 года. С учетом изменения остатков средств дефицит бюджета составит 0 % к налоговым и неналоговым доходам.
        На 2025-2026 годов дефицит бюджета района  в сумме  2 980,0тыс. рублей и  3 060,0тыс.рублей  соответственно.      
МУНИЦИПАЛЬНЫЕ ПРОГРАММЫ
Муниципальная программа муниципального района «Мещовский район» 

«Социальная поддержка граждан в МР «Мещовский район»
На реализацию данной муниципальной программы в 2024 году планируется направить средства  в сумме  50 159, 6 тыс.рублей в  том числе за счёт средств областного в сумме 49 516,8 тыс. рублей, на  2025-2026 годов –50 298,8 тыс. рублей  и  50 432 тыс.  рублей, за счёт средств  бюджета области – 49 644,5 тыс.рублей и 48 765,7 тыс.рублей.
     Цель  программы –  предоставления денежных выплат, пособий и компенсаций отдельным категориям граждан  района в соответствии с региональным законодательством, осуществление  деятельности патронатных семей для граждан пожилого возраста и инвалидов,  предоставление мер социальной поддержки специалистам, работающим в сельской местности,  осуществление  ежегодной денежной выплаты лицам, награждённым нагрудным знаком «Почётный донор России», оплата  жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан,  компенсация  отдельным категориям граждан  оплаты взноса на капитальный ремонт  общего имущества в многоквартирном доме, предоставление мер социальной поддержки по предоставлению субсидий на оплату  жилого помещения и коммунальных услуг гражданам Калужской области, предоставление социальной помощи отдельным категориям граждан, находящимся в трудной жизненной ситуации,  оказание государственной социальной помощи на основании социального контракта отдельным категориям граждан и на организацию исполнения переданных государственных  полномочий.

         Муниципальная программа муниципального района «Мещовский район»  

«Доступная среда в МР  «Мещовский район»

    Цель программы  - обеспечение беспрепятственного доступа  к приоритетным объектам и услугам в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп  населения (людей, испытывающих затруднения  при самостоятельном передвижении, получении услуг, необходимой информации) в районе. 
 На реализацию данной муниципальной программы  планируется направить в  2024- году  50,0тыс. рублей и 2025-2026 годов по 100,0тыс. рублей ежегодно.
Муниципальная программа муниципального района «Мещовский район» 

«Обеспечение доступным и комфортным жильем и 

коммунальными услугами населения  МР «Мещовский район»
         Целью муниципальной программы является  предоставление государственной поддержки в решении жилищной проблемы молодым семьям, признанным в установленном порядке, нуждающимися в улучшении жилищных условий. Развитие  до требуемых стандартов водопроводно-канализационного комплекса Мещовского района и улучшение качества жилищно-коммунальных условий жителей района.
На реализацию данной программы  в бюджете района предусмотрено на  2024 год  в сумме 6 844,2 тыс.рублей, в том числе за счёт средств областного бюджета в сумме  2113,6 тыс.рублей, на 2025-2026 годов  в сумме по 3688,6 тыс.рублей и 3711,2 тыс.рублей соответственно, в том числе за счёт средств  областного бюджета на  2025-2026 годов- 2109,6 тыс.рублей и  2132,2 тыс.рублей.
Данные средства будут направляться:

 - на  расходы  по оплате минимального размера взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме на территории района на 2024 -2026 годов  в сумме  243,5 тыс.рублей  ежегодно;
- на содержание газораспределительных сетей, которые находятся в собственности района  в 2024-2026 годов по 70,4тыс.рублей ежегодно; 
- на мероприятия, направленные на развитие водохозяйственного комплекса  по 400,0 тыс.рублей ежегодно;

- на 2024 год  обеспечение  мероприятий  по строительству, реконструкцию  и модернизацию  систем коммунальной инфраструктуры  муниципального района  в сумме 3151,7тыс.рублей;

- на предоставление  социальных выплат молодым семьям на приобретение  (строительство жилья) на 2024 год  в сумме 2978,6 тыс.рублей,в том числе средства областного бюджета - 2113,6 тыс.рублей , на 2025 год – 2974,7 тыс.рублей, в том числе  средства областного бюджета – 2109,6 тыс.рублей , на 2026 год – 2997,3 тыс.рублей ,в том числе  средства областного бюджета – 2132,2 тыс.рублей.
Муниципальная программа муниципального района «Мещовский район»                              «Содействие занятости населения МР «Мещовский район»
Средства  бюджета района по вышеуказанной муниципальной программе будут направлены на следующее мероприятие:
– организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время в 2024 году  в сумме 348,0 тыс. рублей, 2025- 2026 годов  в сумме 362,0 тыс.рублей ежегодно.
Муниципальная программа муниципального района «Мещовский район»  «Поддержка развития российского казачества на территории  МР «Мещовский район» 
Целью муниципальной программы является развитие и консолидация российского казачества на территории Мещовского района.
На  данную программу предусмотрены бюджетные ассигнования  на организацию и проведение тематических мероприятий, отражающих самобытность казачьей культуры в 2024-2026 гг. по 5, 0 тыс.рублей  ежегодно.
Муниципальная программа муниципального района «Мещовский район» 

«Безопасность жизнедеятельности на территории МР «Мещовский район»
На реализацию программы  предусмотрены бюджетные ассигнования на 2024 год   в сумме  6 177,2тыс. рублей, 2025-2026 годов в сумме  7 213,9тыс. рублей и  7 504,2 тыс.рублей, в том числе за счёт  средств  областного бюджета  будет выделено  по 353,2 тыс. рублей - на организацию и проведение  мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных  ежегодно.  
В составе расходов  бюджета района по данной муниципальной программе предусмотрены бюджетные ассигнования на осуществление полномочий района в рамках Федерального закона от 06.10.1999 № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, организация и обеспечение  вызова экстренных оперативных служб по единому номеру 112 (содержание единой - диспетчерской службы) и обеспечение  безопасности гидротехнических сооружений.
Проводимые мероприятия в рамках данной программы будут способствовать повышению уровня защищенности населения района от пожаров и других чрезвычайных ситуаций, обеспечению вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112» и организацию и проведению мероприятий  по отлову и содержанию безнадзорных животных.
Муниципальная  программа муниципального района «Мещовский район» 

«Развитие культуры  в МР «Мещовский район»

    Основной целью муниципальной программы  является реализация стратегической роли культуры как духовно-нравственного основания развития личности и общества через сохранение, эффективное использование и пополнение культурного потенциала Мещовского района, совершенствование деятельности муниципальных общедоступных библиотек района как  информационных, культурных и образовательных центров для различных категорий населения, формирование позитивного изменения уровня культурного образования населения района, сделать доступным освоение детьми не только традиционного, но и современного творческого инструментария в целях дальнейшего саморазвития личности.  Создание условий для развития культурно-досуговой деятельности, народного творчества и кинематографии на территории района.

На реализацию вышеуказанной программы  в проекте бюджета района планируются ассигнования  из бюджета района  на  2024 год в  сумме  26 633,6 тыс. рублей, в том числе средства областного бюджета в сумме 130,8 тыс.рублей, на  2025 год – 27 850,5 тыс.рублей, в том числе средства областного бюджета – 131,0 тыс.рублей и на 2026 год – 28 759,3 тыс.рублей, в том числе средства областного бюджета – 452.8 тыс.рублей.
Указанные средства планируется направить на:

-  на содержание  и развитие дополнительного образования в сфере культуры в 2024 году в сумме 6 528,8 тыс.рублей, 2025 году – 7434,2 тыс.рублей  и в 2026 году – 7 717.1 тыс.рублей, в том числе за счёт средств областного бюджета -318,3 тыс.рублей –  субсидия на развитие  муниципального  учреждения  дополнительного образования в сфере культуры;

- расходы на организацию и проведение мероприятий и   содержание МКУ  «Мещовский районный Дом культуры» на 2024 год  в сумме 6 492,1 тыс.рублей, на 2025 год -  6 411,1 тыс.рублей и на 2026 год – 6 644,7 тыс.рублей.    
- развитие библиотечного  обслуживания в МР «Мещовский район», обеспечение сохранности библиотечных фондов, активизацию информационной деятельности районной библиотеки, расширение  направлений и форм обслуживания читателей, повышение  профессионального уровня библиотечных работников, укрепление материально-технической базы библиотек в  2024 году в сумме 9062,4 тыс.рублей, в том числе средства областного бюджета на  комплектование  книжных фондов  библиотек - 130,8 тыс.рублей, на 2025-2026 годов – 9 455,0 тыс.рублей и 9 846,8тыс.рублей. 

 Также отнесены расходы на обеспечение деятельности отдела культуры и  муниципальных учреждений.

Муниципальная программа муниципального района «Мещовский район» и 

«Охрана окружающей среды в Мещовском районе»
Бюджетные ассигнования на реализацию данной муниципальной программы предусмотрены за счёт средств бюджета района на 2024 год  – 2 708,3 тыс. рублей и за счёт  средств областного бюджета  и на реализацию федеральной  целевой программы  «Увековечение  памяти погибших при защите Отечества на 2019 год- 2024 годы» в сумме 457,5 тыс.рублей,  на 2025-2026 годов  в сумме 850,0 тыс.рублей ежегодно (организация ритуальных услуг и содержание мест захоронения). 
Муниципальная программа муниципального района «Мещовский район» 

«Развитие физической культуры и спорта в МР «Мещовский район»
       Целью муниципальной программы является создание условий для укрепления здоровья населения путем  развития инфраструктуры спорта, популяризация массового спорта, приобщение различных слоев населения к регулярным занятиям физической культурой и спортом в МР "Мещовский».

      В проекте бюджета на реализацию  программы предусмотрен бюджетные ассигнования  на 2024 год в сумме 10 123,1 тыс.рублей, на 2025 год  - 10290,4 тыс.рублей, на 2026 год – 10491,0 тыс.рублей.

      Бюджетные ассигнования запланированы  на :     
- организацию и проведение спортивных, спортивно-массовых, физкультурно-оздоровительных мероприятий на 2024-2026 годов по 400,0 тыс.рублей ежегодно;
- модернизацию  спортивной базы, укрепление материально-технической базы муниципального учреждения спортивной направленности по 100,0тыс.рублей ежегодно;

- содержание и развитие муниципального казённого учреждения МКУ «Центр развития физкультуры и спорта «Олимп» на 2024 – 2026 год на сумму 9623,1 тыс.рублей, 9790,4 тыс.рублей и 9991,0 тыс.рублей.
Средства, направленные на реализацию данной программы позволят развивать мотивацию различных категорий и групп населения, в том числе подростков и молодежи, к ведению здорового образа жизни и укреплению физического здоровья путем привлечения к участию в межмуниципальных и региональных физкультурных и спортивных мероприятиях, обеспечить пропаганду активных и систематических занятий физической культурой и спортом, обеспечивать подготовку  спортсменов, позволит привлечь для тренерской работы необходимых специалистов, в том числе молодых специалистов. 
 Муниципальная программа муниципального района «Мещовский район» 
«Экономическое развитие в МР «Мещовский район»

 Основной целью  муниципальной программы является обеспечения полного удовлетворения потребностей населения МР «Мещовский район» в транспортных услугах автомобильным транспортом внутри муниципального района.
На реализацию данной программы планируется направить на 2024 год – 2026 годов в сумме  3 300 000 рублей ежегодно. Средства бюджета района  предусмотрены юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, оказывающим услуги по перевозке  пассажиров  автомобильным  транспортом общего пользования по маршрутам  внутримуниципального назначения.
Муниципальная программа  муниципального района «Мещовский район»  «Развитие  общего и дополнительного образования в МР «Мещовский район»

Целями муниципальной программы «Развитие общего и дополнительного образования в МР «Мещовский район» являются:
– обеспечение доступности качественного образования в соответствии с меняющимися запросами населения и перспективными задачами развития общества и экономики;

– повышение эффективности работы с обучающимися в интересах инновационного социально - ориентированного развития страны.

Общий объем бюджетных ассигнований по муниципальной программе  «Развитие общего и дополнительного  образования в МР «Мещовский район» прогнозируется в 2024 году – 222 749,4 тыс.рублей, в том числе за счёт средств областного бюджета – 136 436,2 тыс.рублей,  в 2025 году – 218 164,8 тыс.рублей, в том числе за счёт средств областного бюджета – 136 809,0 тыс.рублей, на 2026 год – 211 132,5 тыс.рублей , в том числе за счёт средств областного бюджета – 137 134,2 тыс.рублей.
На реализацию вышеуказанной программы планируется направить бюджетные ассигнования:

- на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного  и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных  образовательных организациях на 2024 год – 2026 годов по 16389,2 тыс.рублей ежегодно за счёт средств областного бюджета;

- на осуществление выплат родителям компенсации  части родительской платы за присмотр и уход за ребёнком по 130,9 тыс.рублей ежегодно;
– на организацию предоставления дошкольного образования в муниципальных  дошкольных образовательных организациях на 2024 год – 9770,6 тыс.рублей, 2025 год -6 317,0 тыс.рублей  и 2026 год – 6426,4 тыс.рублей;

- изменение организационно финансовых механизмов развития системы дошкольного образования на 2024 год – 4196,6 тыс.рублей и на 2025-2026 годов по 4 367,4 тыс.рублей ежегодно;
- получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, находящихся на территории Калужской области, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях, находящихся на территории Калужской области, финансовое обеспечение получения дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в частных общеобразовательных организациях, находящихся на территории Калужской области, осуществляющих общеобразовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию основным общеобразовательным программам на 2024 -2026 годов за счёт средств областного бюджета  по 102 769,0 тыс.рублей ежегодно;
– на организацию предоставления качественного общего образования в  муниципальных общеобразовательных организациях района за счёт средств бюджета района  на 2024 год  в сумме 31 302,7 тыс.рублей, 2025 – 33278,0 тыс.рублей и 2026 год – 30 006,0 тыс.рублей;

-  капитальный ремонт образовательных организаций на 2024 год в сумме 3 058,1 тыс.рублей, 2025  - 2026 годов по 1 000, тыс.рублей  ежегодно;

- повышение уровня комплексной безопасности образовательных организаций  на 2024 год в сумме 1 810,0 тыс.рублей  и на 2025 год – 810,0 тыс.рублей;

-совершенствование организации школьного питания за счёт средств бюджета района на 2024 – 2026 годов по 8 021,0 тыс.рублей ежегодно;
- на организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в государственных и муниципальных образовательных  организациях на 2024 год – 4528,5 тыс.рублей, в том числе за счёт средств областного бюджета – 4 483,2 тыс.рублей, на 2025 год - 4747;3 тыс.рублей , в том числе за счёт средств областного бюджета -  4 699,8 тыс.рублей  и на 2026 год – 4 612,2 тыс.рублей, в том числе за счёт средств областного бюджета – 4 566,1 тыс.рублей;
- на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам муниципальных общеобразовательных организаций, реализующих образовательные программы начального общего образования, образовательные  программы основного общего образования, образовательные  программы  среднего образования за счёт средств областного бюджета на 2024 год- 7 108,9 тыс.рублей, на 2025 год – 7 265,2 тыс.рублей, на 2026 год – 7421,4 тыс.рублей;

-на обеспечение ежемесячных денежных выплат работникам муниципальных общеобразовательных учреждений, находящихся на территории Калужской области и реализующих программы начального общего, основного общего, среднего общего образования на 2024 -2026 годов по 289,4 тыс.рублей ежегодно за счёт средств областного бюджета;
-дополнительную меру социальной поддержки членам семей военнослужащих, мобилизованных, добровольцев, командированных лиц, обучающимся, осваивающим образовательные программы начального общего, основного общего или среднего общего образования в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, находящихся в ведении органов местного самоуправления муниципальных образований Калужской области, в соответствии с Законом Калужской области "О дополнительных мерах социальной поддержки членов семей военнослужащих, сотрудников некоторых федеральных государственных органов, принимающих (принимавших) участие в специальной военной операции на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области и Украины, граждан Российской Федерации, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации, граждан, добровольно выполняющих (выполнявших) задачи в ходе проведения специальной военной операции на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области и Украины, а также лиц, направленных (командированных) для выполнения задач на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области", в сумме по 41,7 тыс.рублей ежегодно;
-дополнительную меру социальной поддержки детям (в том числе усыновленным (удочеренным)) военнослужащих, добровольцев, мобилизованных, а также  детям супруги (супруга) военнослужащих, добровольцев, мобилизованных, находящихся на  содержании военнослужащих, добровольцев, мобилизованных, обучающимся, осваивающим образовательные программы начального общего, основного общего или среднего общего образования в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, находящихся в ведении органов местного самоуправления муниципальных образований Калужской области, в соответствии с Законом Калужской области "О дополнительной мере социальной поддержки детей военнослужащих и сотрудников некоторых федеральных государственных органов, принимающих участие в специальной военной операции, граждан, добровольно выполняющих задачи в ходе проведения специальной военной операции, граждан Российской Федерации, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации", в сумме 541,7 тыс.рублей;
- обеспечение  деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в общеобразовательных организациях на 2024- 2025 годов в сумме 1 455,7 тыс.рублей ежегодно и на 2026 год -1 758,4 тыс.рублей;  
– на организацию предоставления дополнительного образования детей в  муниципальных образовательных организациях дополнительного образования на 2024 год в сумме -13 814,9 тыс.рублей, на 2025 год – 13 714,6 тыс.рублей и на 2026 год -  10 838,1 тыс.рублей.
Кроме того, на реализацию мероприятий данной подпрограммы  отнесены расходы на обеспечение деятельности  отдела образования администрации района по реализации возложенных полномочий, обеспечение функционирования  системы образования района.
 Муниципальная программа муниципального района «Мещовский район»

« Повышение эффективности реализации молодёжной политики, развитие волонтёрского движения, системы оздоровления  и отдыха детей в  МР «Мещовский район»

Целью муниципальной программы «Повышение эффективности реализации молодежной политики, развитие волонтерского движения, системы оздоровления и отдыха детей в МР «Мещовский район» является повышение эффективности реализации молодежной политики на территории района, создание благоприятных условий для развития добровольчества (волонтерства), развитие системы отдыха и оздоровления детей.

На реализацию данной  программы планируется направить в 2024-2026 годов по 1 172,0 тыс.рублей ежегодно и  за счёт средств областного бюджета ежегодно по 659,4 тыс.рублей (организация отдыха и оздоровление детей). 
Муниципальная программа муниципального района «Мещовский район»
«Информационное общество и повышение качества муниципальных услуг в МР «Мещовский район»
На реализацию муниципальной программы предусмотрены бюджетные ассигнования за счет средств  бюджета района  на 2024 – 2025 годов – 930,0 тыс.рублей и на 2026 год – 980,0 тыс.рублей что позволит решить задачи формирования современной информационной инфраструктуры, развитие системы электронного документооборота и обеспечение безопасности информации в локальной сети  администрации района и структурных подразделениях администрации и проведению комплексной оптимизации муниципальных услуг.
Муниципальная программа муниципального района «Мещовский район»
«Развитие дорожного хозяйства в МР «Мещовский район»»
   Основной целью муниципальной программы является  ускорение товародвижения и снижение транспортных издержек в экономике и повышение комплексной безопасности и устойчивости транспортной системы Мещовского района.
На реализацию муниципальной программы предусмотрены бюджетные ассигнования за счет средств  бюджета района на 2024 год в сумме  23 028,4 тыс. рублей, на 2025-2026 годов – 23 876,7 тыс.рублей и 24 392,1тыс.рублей соответственно. 
Планируется направить бюджетные ассигнования:

- содержание автомобильных дорог  общего пользования муниципального значения  и искусственных дорожных сооружений – 2024-2026 годов в сумме  14813,8 тыс. рублей ежегодно, из них поселениям в сумме – 2413,8 тыс. рублей;
- капитальный ремонт  и ремонт автомобильных дорог общего пользования  муниципального значения и искусственных дорожных сооружений на  2024 год в сумме 8 039,6 тыс.рублей, на 2025 годов –9 062,9 тыс.рублей  и на 2026 год- 9578,3 тыс.рублей.
Кроме того предусматриваются  расходы на развитие  системы организации движения  транспортных средств и пешеходов и повышение  безопасности  дорожных  условий.

Данные средства  бюджета района  позволят обеспечить ежегодно содержание  автомобильных дорог общего пользования муниципального значения и искусственных дорожных сооружений,  капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог  общего пользования.
 Муниципальная программа муниципального района «Мещовский район»
        «Развитие  сельского хозяйства и рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в МР «Мещовский район»
Основной целью муниципальной программы является   обеспечение условий реализации сельскохозяйственной продукции на основе организации системы сбыта, развития кооперации   и поддержка кадрового потенциала.

На данную программу предусмотрено на 2024 год -1 000,0 тыс.рублей, 2025-2026 годов  по 850,0 тыс.рублей ежегодно: 
  - проведение выставок, ярмарок и других мероприятий –  по 50 000 рублей ежегодно;

 - поддержка кадрового потенциала – (премирование победителей  трудового соревнования  в агропромышленном комплексе  муниципального района) –на 2024 год – 250,0 тыс.рублей , 2025- 2026 годов по  100,0 тыс. рублей  ежегодно;
- развитие потребительской кооперации предусмотрено на 2024-2026 годов по 700,0 тыс. рублей.
Муниципальная программа муниципального района «Мещовский район»
«Энергосбережение и повышение энергоэффективности в МР «Мещовский район»«
На реализацию программы запланированы бюджетные средства   на 2024 год в сумме 2 824,0 тыс.рублей, на 2025-2026 годов  по  2979,0 тыс.рублей,  в том числе за счёт областного бюджета по 383.3 тыс.рублей ежегодно.
 Указанные средства планируется направить на выполнение мероприятий  по энергосбережению и повышение энергоэффективности, подготовку объектов  жилищно-коммунального хозяйства  и социальной сферы к осенне-зимнему периоду с применением  энергосберегающего оборудования и на мероприятия в сфере  жилищно-коммунального хозяйства.
Муниципальная программа муниципального района «Мещовский район»
 «Управление имущественным комплексом в МР «Мещовский район»
            На данную муниципальную программу в бюджете района предусмотрено на 2024 год в сумме  576,7тыс. рублей, в том числе за счёт средств областного бюджета – 249,0 тыс.рублей,  2025-2026 годов  - 2 132,6 тыс. рублей, в том числе за счёт средств областного бюджета – 1 454,2 тыс.рублей и на 2026 год – 2 193,9 тыс. рублей, в том числе из областного бюджета  1 502,9 тыс.рублей.
  Средства бюджета района  по данной программе будут направлены на реализацию мероприятий  в  сфере  управления муниципальным имуществом (оценка рыночной стоимости имущества и техническая инвентаризация имущества и другие расходы) и реализация мероприятий в сфере земельных отношений (проведение кадастровых работ по земельным участкам, оценка рыночной стоимости земельных участков), проведение комплексных кадастровых работ, выполнение  кадастровых работ по внесению изменений в документы территориального планирования и градостроительного зонирования.
Муниципальная программа муниципального района «Мещовский район»

«Развитие предпринимательства и инноваций в МР «Мещовский район»
   На данную муниципальную программу в бюджете района предусмотрено на 2024-2026 годов в сумме   по 210,9 тыс.рублей ежегодно.
 Средства бюджета района по данной программе будут направлены на развитие системы финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, а также  осуществляющих инновационную деятельность, развитие организации инфраструктуры субъектов малого и среднего предпринимательства.
      Ожидаемые результаты от  реализации программы   позволит обеспечить ежегодный рост объема налоговых поступлений от субъектов малого и среднего предпринимательства, создание новых рабочих мест в секторе малого и среднего предпринимательства. 
Муниципальная программа муниципального района «Мещовский район»

«Семья и дети в МР «Мещовский район»
       На данную муниципальную программу в счёт средств бюджета района предусмотрено в 2024-2026годов  по  100,0 тыс.рублей и средств областного  бюджета  на  сумму 6 627,3 тыс.рублей ежегодно
       - на социальную поддержку  детям сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, в части сохранения закреплённого за ними жилых помещений;
      - обеспечение  социальных выплат, пособий, компенсаций детям и семьям с детьми.   
Муниципальная программа муниципального района «Мещовский район»

«Развитие и деятельность печатного средства массовой информации» 
     На реализацию данной  программы  планируется направить на 2024 год в сумме  4 632,0 тыс. рублей и на 2025-2026 годов по 3782,0 тыс. рублей ежегодно - финансовое обеспечение за выполненные работы по своевременному      информационному обеспечению населения и равного доступа населения к печатным средствам массовой информации.

Муниципальная  программа «Совершенствование методов  решения вопросов местного значения и создание условий муниципальной службы в МР «Мещовский район»

      Данная муниципальная  программа реализуется администраций муниципального района. В целом на реализацию программы  предусмотрены бюджетные ассигнования  на 2024 год – 57 157,1 тыс. рублей,  2025-2026годов -  58 134,1тыс. рублей и 59 246, 9 тыс.рублей  и средства областного бюджета на 2024 – 2026 годов  – 41 033,3 тыс. рублей,   41 058,7 тыс. рублей  и  41 074,6 тыс. рублей  соответственно.

     В рамках реализации программы запланированы следующие расходные обязательства:
         - обеспечение деятельности администрации района;

        - резервные фонды местных администраций ;

        - исполнение полномочий по расчёту и предоставлению дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности бюджетам поселений за счёт средств областного бюджета;

        - создание административных комиссий;

        - формирование и содержание архивных фондов;

        - государственная регистрация актов гражданского состояния.
Муниципальная  программа

«Совершенствование системы управления общественными финансами МР «Мещовский район»

    Данная муниципальная программа реализуется финансовым отделом администрации муниципального района. В целом на реализацию программы  предусмотрены бюджетные ассигнования на 2024 год  в сумме  8 007,9 тыс.  рублей, 2025- 2026 годов  в сумме 8 079,9 тыс. рублей и 8 154,7 тыс. рублей соответственно
   Цель программы – повышение качества организации бюджетного процесса  в районе на всех его стадиях, обеспечение надлежащих организационно-технических условий для исполнения должностных обязанностей сотрудников финансового отдела и установлении им оплаты труда в соответствии с законодательством.
Муниципальная  программа

« Противодействие злоупотреблению наркотиков в Мещовском районе»

     Цель программы – сокращение масштабов незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ.

     Задачи программы – совершенствование форм и методов профилактической деятельности, пропаганды здорового образа жизни, направленных на формирование антинаркотического мировоззрения и нравственной культуры в обществе и обеспечение информационно - пропагандистского сопровождения наркомании среди населения района. 
    На реализацию  данной программы  предусмотрены бюджетные ассигнования на 2024-2026 годов в сумме 50 000 рублей ежегодно. 
 Муниципальная программа

«Обеспечение  общественного порядка и противодействие преступности в муниципальном районе «Мещовский район»
    Цель программы – снижение криминализации общества путём профилактики правонарушений, недопущение вовлечения в преступность новых лиц
    На реализацию  данной программы   предусмотрены бюджетные ассигнования на 2024-2026 годов в сумме по 112 500 рублей ежегодно.

.
Муниципальная  программа
«Кадровая политика муниципального района «Мещовский район»
     Цель  программы – формирование высококвалифицированного кадрового состава муниципальной службы в районе и повышение квалификации муниципальных служащих, работников, замещающих  должности, не являющиеся должностями муниципальной службы. 
       На реализацию данной программы  предусмотрены  бюджетные ассигнования  на 2024год  в сумме  5 592,3 тыс.рублей, на 2025-2026 годов – 75201,0 тыс.рублей соответственно. 
НЕПРОГРАММНЫЕ РАСХОДЫ

     В рамках непрограммных расходов предусмотрены  бюджетные ассигнования на обеспечение деятельности  депутатов Районного Собрания на 2024 год – 562 000 рублей,  2025-2026 годов по 634,0 тыс.рублей ежегодно, на  обеспечение деятельности  контрольно-счётного органа муниципального района  по контролю за использованием бюджетных средств на 2024- 2026 годов по 1 191,1тыс.рублей ежегодно.  Также средства предусмотрены на осуществление полномочий по составлению (изменению) списков кандидатов в присяжные  заседатели федеральных судов  общей юрисдикции в Российской Федерации, на  осуществление государственных  полномочий по осуществлению уведомительной регистрации  территориальных соглашений  и коллективных договоров  и проведение  выборов и референдумов. 

                       МЕЖБЮДЖЕТНЫЕ ТРАНСФЕРТЫ ИЗ БЮДЖЕТА

 МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  БЮДЖЕТАМ ПОСЕЛЕНИЙ
   Из бюджета муниципального района  бюджетам поселений  предусмотрены  средства  на 2024- 2026 годов  на цели согласно  приложения №13.
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