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проведения публичных слушаний по обсуждению изменений и дополнений 
в Устав городского поселения «Город Мещовск»

от 4 августа 2021 года                                                                                      № 1

Инициатор проведения                       Городская Дума
публичных слушаний                          городского поселения «Город Мещовск»

Дата и время проведения                  4 августа 2021 года  с 11.00 до 13.00 часов

Место проведения                               г. Мещовск, проспект Революции, д. 47

     Публичные слушания проводит заместитель Главы городского поселения «Город Мещовск» Битиева Людмила Евгеньевна.
     Присутствуют депутаты: Ведехина Н.Г., Панин М.А., Петрунин А.Н., Рябовичев А.П., Аничкина Ю.В., Ильин Б.М.
     В публичных слушаниях принимают участие 14 граждан городского поселения «Город Мещовск».
     Битиева Л.Е.: Публичные слушания назначены решением Городской Думы ГП «Город Мещовск» от 21.07.2021 № 26 «О проекте изменений и дополнений в Устав муниципального образования городского поселения «Город Мещовск». Информация опубликована в районной газете «Восход» 31.07.2021г., на сайте администрации муниципального района «Мещовский район» и  обнародована путем вывешивания в местах, специально отведенных для обнародования нормативно-правовых актов МО городского поселения «Город Мещовск».
     Руководствуясь статьей 44 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в соответствии со статьями 19, 49 Устава городского поселения «Город Мещовск» на публичные слушания выносится обсуждение проекта Решения Городской Думы городского поселения «Город Мещовск» о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования городского поселения «Город Мещовск».
     Данный проект был опубликован в районной газете «Восход» 03.07.2021г. и обнародован путем вывешивания в местах, специально отведенных для обнародования нормативно-правовых актов МО городского поселения «Город Мещовск». 
     Участвующих в публичных слушаниях прошу вносить свои замечания, предложения по изменениям и дополнениям в Устав МО городского поселения «Город Мещовск».
     Панин М.А.: Комиссия по социальным вопросам рассмотрела проект изменений и дополнений в Устав муниципального образования городского поселения «Город Мещовск». В целях приведения Устава муниципального образования городского поселения «Город Мещовск» в соответствие с изменениями федерального законодательства комиссия по социальным вопросам принимает положительное заключение по проекту и выносит его на рассмотрение депутатов Городской Думы.
     Битиева Л.Е.: Рассмотрев и обсудив проект Решения Городской Думы городского поселения «Город Мещовск» о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования городского поселения «Город Мещовск» выношу на голосование данные изменения и дополнения в Устав. Кто за принятие изменений и дополнений в Устав муниципального образования городского поселения «Город Мещовск» прошу голосовать. 

     ГОЛОСОВАЛИ:  всего – 20 человек:
                                   за – 20 человек 
                                   против – 0 человек 
                                   воздержались – 0 человек

     Битиева Л.Е.: Обсудив представленный вопрос, выслушав мнение участников публичных слушаний по данному вопросу, решили:
     1. Процедура проведения публичных слушаний соблюдена и соответствует требованиям законодательства Российской Федерации и нормативным актам городского поселения «Город Мещовск», в связи с чем, публичные слушания считать состоявшимися.
     2. Рекомендовать Городской Думе городского поселения «Город Мещовск» принять предложенный проект муниципального правового акта «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования городского поселения «Город Мещовск».


Заместитель Главы 
[bookmark: _GoBack]городского поселения «Город Мещовск»                                   Л.Е. Битиева
                                                                           
