[bookmark: bookmark0]ПРОТОКОЛ
проведения публичных слушаний по обсуждению проекта бюджета городского поселения «Город Мещовск» на 2024 год и на плановый период 2025-2026 годов

от 18 декабря 2023 года	                                                          № 2

Инициатор проведения                       Городская Дума
публичных слушаний                          городского поселения «Город Мещовск»

Дата и время проведения                   18 декабря 2023 года  в 16.00 часов

Место проведения                                г. Мещовск, проспект Революции, д. 47,
 кабинет № 1

     Публичные слушания проводит заместитель Главы городского поселения «Город Мещовск» Битиева Л.Е.
     Присутствуют депутаты: Панин М.А., Петрунин А.Н., Ильин Б.М., Рябовичев А.П., Аничкина Ю.В., Ведёхина Н.Г., Беликов В.А., Новикова С.В.
     Приглашены: прокурор  Мещовского района Савкин Ю.Н., Шеф-редактор районной газеты «Восход» Молоканова Л.В., заместитель Главы администрации – заведующий отделом городского хозяйства Лаврикова Н.Х.
     На публичные слушания выносится обсуждение проекта бюджета городского поселения «Город Мещовск» на 2024 год и на плановый период 2025-2026 годов.
[bookmark: _GoBack]     В публичных слушаниях принимают участие 8 граждан городского поселения «Город Мещовск».
     
Битиева Л.Е.
     В соответствии со статьей 19 Устава городского поселения «Город Мещовск» публичные слушания проводятся по обсуждению проекта бюджета муниципального образования городского поселения «Город Мещовск» на 2024 год и на плановый период 2025-2026 годов. Проект решения о бюджете ГП «Город Мещовск» на 2024 год и плановый период 2025 – 2026 годов с приложениями размещены на сайте администрации муниципального района «Мещовский район» в сети Интернет. 
     Участвующих в публичных слушаниях прошу вносить свои замечания, предложения по проекту бюджета муниципального образования городского поселения «Город Мещовск» на 2024 год и на плановый период 2025-2026 годов.
     
Аничкина Ю.В.
     На основании Положения о бюджетном процессе городского поселения «Город Мещовск», постановления Главы городского поселения «Город Мещовск» от 21.11.2023 № 3 «О рассмотрении проекта бюджета муниципального образования городского поселения «Город Мещовск» на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов», ревизионная комиссия городского поселения «Город Мещовск» рассмотрев представленный проект бюджета муниципального образования городского поселения «Город Мещовск» на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов», отмечает следующее:
     Проект бюджета муниципального образования городского поселения «Город Мещовск» на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» представлен в срок, установленный Положением о бюджетном процессе городского поселения «Город Мещовск».
     Ревизионная комиссия городского поселения «Город Мещовск» дает положительное заключение по проекту бюджета муниципального образования городского поселения «Город Мещовск» на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов, и вносит его на рассмотрение депутатов Городской Думы.

Рябовичев А.П.
     Проект бюджета муниципального образования городского поселения «Город Мещовск» на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов рассмотрен на заседании депутатской комиссии по бюджету, финансам и налогам, замечаний и предложений не имеем.   

     Проект бюджета муниципального образования городского поселения «Город Мещовск» на 2024 год и на плановый период 2025-2026 годов рассмотрен и одобрен.


Заместитель Глава городского поселения                             Л.Е. Битиева
