ПРИГЛАШАЕМ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В СБОРЕ ПРЕДЛОЖЕНИЙ ПО ОПРЕДЕЛЕНИЮ ОБЩЕСТВЕННОЙ ТЕРРИТОРИИ ГОРОДА, РЕКОМЕНДУЕМОЙ ДЛЯ УЧАСТИЯ ВО ВСЕРОССИЙСКОМ КОНКУРСЕ!

Предложения принимаются до 14 сентября 2022 года.

Как можно принять участие?
- Подать предложение через электронную почту mehovsk@mail.ru;
- Подать письменное предложение по адресу: Калужская область, г. Мещовск, пр. Революции, д.47(отдел городского хозяйства администрации МР «Мещовский район») в рабочие дни с 8.00 часов до 17.00 часов (перерыв с 13:00ч. до 14:00ч.). Телефон для справок: 8(48446) 9-32-46;
- Направить письменное предложение посредством почтового сообщения: 249240, Калужская область, г. Мещовск, пр. Революции, д. 47;
- Оставить голос в онлайн голосовании по ссылке в группе Вконтакте https://vk.com/club173850301?w=wall-173850301_4683  или в Одноклассниках https://ok.ru/group/55606824534170/topic/154858660647834 

Что такое сбор предложений?
[bookmark: _GoBack]     Сбор предложений граждан по благоустройству общественных территорий, проводится администрацией района, с целью определения наиболее востребованной у жителей общественной территории для последующего комплексного благоустройства и участия в конкурсном отборе Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях в 2022 году.

Почему принять участие в сборе предложений важно?
     Во-первых, жители могут напрямую принять участие в городском управлении и решении вопросов городского хозяйства.
     Во-вторых, благоустройство территорий, отобранных жителями выполняется в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» Национального проекта «Жилье и городская среда» с привлечением средств федерального бюджета. Чем больше жителей принимает участие в подобных акциях, тем больше федеральный центр видит заинтересованность жителей в развитии своей территории.
     В-третьих, чем больше жителей примет участие на этапе планирования мероприятия по благоустройству, тем меньше возникнет спорных вопросов, конфликтных ситуаций на этапе реализации.

Что будет после сбора предложений, какой результат?
     В ходе сбора предложений общественной комиссией будут определены  общественные территории, которые наиболее нуждаются, по мнению жителей, в благоустройстве. Отобранные территории будут выставлены на итоговое голосование, в том числе, с использованием информационной системы, предназначенной для проведения голосования граждан в возрасте от 14 лет по отбору территорий, подлежащих благоустройству в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды»  для определения территории победителя с последующим участием во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях в 2022 году.

