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   Иван Андреевич Качурин родился 
21 ноября 1909 года в д. Иванково Мещовского района. Семья была большая, кроме Ивана, было ещё три сына и пять дочерей. Тяжелая нужда была постоянной спутницей этой большой крестьянской семьи в дореволюционное время.
   Старший Иван с детских лет помогал семье. Он даже не закончил начальной школы, до 15-ти лет был пастухом. 1930 году семья вступила в колхоз «Красный пахарь», в котором он работал рядовым колхозником, а затем бригадиром.
     29 июня 1941 года Иван Андреевич был призван в армию и вскоре сражался с фашистами под г. Ярцевом. Затем дрался с врагом под Москвой, был ранен. Потом воевал на Калининском фронте. Под Великими Луками был вторично ранен. В 1943г. после выздоровления участвовал на Курской битве. Опытный воин становится разведчиком. 25 мая 1942 года в одной из операций под Великими Луками вновь был ранен. По выздоровлении летом 1943 года участвовал в битве на Курской дуге.
Осенью 1943 года получил звание старшины. Будучи в должности командира отделения роты автоматчиков в составе 65-армии на 2-м Белорусском фронте сражался на берегах Днепра, где и совершил подвиг.

В середине октября 1943 года в районе села Щитцы 479-й стрелковый полк 149-й стрелковой дивизии получил ответственную задачу — форсировать Днепр. В числе тех, кто добровольно вызвался принять участие в выполнении этой задачи, был кандидат в члены Коммунистической партии сержант И.А.Качурин.

   В ночь с 15 на 16 октября 1943 года отделение роты автоматчиков, которым командовал сержант Качурин, вошло в состав десантной группы. Ей предстояло первой форсировать Днепр.
    …Время от времени река освещалась вспышками ракет противника. При этом особенно зловеще выглядел противоположный берег, где укрепился ненавистный враг.
      Рано утром 16 октября отделение автоматчиков сержанта Качурина направилось в лодке к правому берегу. Вскоре наши воины были обнаружены противником, и он открыл по смельчакам ураганный минометный, артиллерийский и ружейно-пулеметньий огонь. Река пенилась от разрывов мин и снарядов. В лодке появились раненые. Но десантники и в этом кромешном аду самоотверженно выполняли порученную задачу. Лодка Качурина первой приблизилась к берегу. Отважный сержант бросился в воду, первым достиг берега и с криком: «Ура! За Родину!» — повел отделение в бой. Советские воины выбили врага из первой траншеи. В этой схватке сержант Качурин лично уничтожил одного офицера и четырех солдат противника.
      Отделение прочно закрепилось на захваченном плацдарме и совместно с другими подразделениями роты обеспечило успех переправы основных сил полка. 
     В боях за расширение плацдарма И.А.Качурин заменил выбывшего из строя командира роты. Рота под его командованием успешно выполнила стоявшую перед ней задачу. Сержант был ранен, но не покинул поля боя. 
За мужество и геройство, проявленные при форсировании Днепра, Качурину Ивану Андреевичу Указом Президиума Верховного Совета СССР от 30 октября 1943 года было присвоено звание Героя Советского Союза.
    Вскоре И.А.Качурина выдвинули на должность старшины роты.
В последующих боях Иван Андреевич продолжал успешно громить врага. При освобождении Польши, в боях за реку Вислу, отважный воин был тяжело ранен и эвакуирован в госпиталь в город Боржоми. По выздоровлении, в начале 1945 года, Ивана Андреевича отпустили домой на побывку. В родных местах его и застал день великой Победы над врагом.
     В конце ноября 1945 года, демобилизовавшись из армии, Иван Андреевич Качурин вернулся в родное село Иванково. Здесь он продолжил трудиться в родном колхозе. 
     В 1951 году уехал в Москву, где работал в пригородном колхозе «Красный путь». В 1969 году в возрасте 60 лет вышел на пенсию. Иван Андреевич Качурин был персональным пенсионером союзного значения.
   Вместе со своей женой Прасковьей Ивановной, которая родом из д.Ужать воспитали двух сыновей. Часто приезжали на Родину в д. Иванково.
      Умер Иван Андреевич 11 января 1982 года.  Похоронен на Митинском кладбище в городе Москве.
  Одна из улиц города Мещовска названа именем Героя Советского Союза
Ивана Андреевича Качурина.
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