



     Мишин Иван Константинович. 








     Иван Константинович Мишин родился в мае 1911 года  в д. Трухино Мещовского района.  
    Родился он в обыкновенной крестьянской семье, которая состояла из 7 человек.
детство прошло его в д.Трухино. 
    Любовь к земле, к природе привили в нём с раннего детства его родные. Большим знатоком природы был его отец. Часто они с отцом ходили по лесу, делая прививки на диких яблонях, грушах. С 13 лет он уже пахал, косил. 
     В период коллективизации семья Мишиных одной из первых вступила в колхоз. В 1938 году Иван уехал в Москву, устроился на 22 авиационном заводе. Но велика была привязанность к земле, к родным местам и, проработав там несколько месяцев, вернулся в деревню. Среди товарищей и окружающих он пользовался уважением. Его избрали бригадиром. Но не долго длилась мирная жизнь.
   В июне 1941года грянула война. Иван был мобилизован на фронт.
  В 1944 года Мишин И.К. вступил в ряды КПСС.
   Великая Отечественная война приближалась к победному концу. Советские войска добивали кровавое фашистское чудовище в его собственной берлоге, неся знамя освобождения народам Европы.
    Соединения 3-го Белорусского фронта, вступив в пределы Восточной Пруссии, в начале апреля 1945 года готовились к штурму города Кенигсберга. В жарких схватках с остервенело оборонявшимися фашистами
наш земляк Иван Константинович Мишин совершил легендарный подвиг. 
     Это произошло в ясный весенний день. 4-я стрелковая рота 84-го гвардейского стрелкового полка 33-й гвардейской стрелковой Севастопольской дивизии, в составе которой в должности помощника командира взвода дрался с врагом гвардии старший сержант Мишин, вела ожесточенные бои на ближних подступах к Кенигсбергу. 
   8 апреля 1945 года при штурме одного из опорных пунктов противника в предместье города И.К.Мишин заметил вражеский пулемет, мешавший продвижению его роты. Иван Константинович попросил разрешения у командира роты уничтожить эту огневую точку. Он скрытно пробрался в расположение врага и штыком заколол застигнутых врасплох обоих фашистских пулеметчиков. Вражеская огневая точка, господствовавшая над окружающей местностью и державшая под огнём подступы к опорному пункту, умолкла навсегда.
      Дальнейшие события развертывались стремительно. Гвардии старший сержант лег за отбитый у врага пулемет и, развернув его, открыл шквальный огонь по фашистам. Свинцовый ливень беспощадно косил ряды остолбеневших от неожиданности гитлеровцев. В стане врага поднялась паника. Фашисты обратились в бегство.
     В этой дерзкой схватке советский богатырь уничтожил 47 немецких солдат и офицеров.
    Придя в себя, фашисты приложили отчаянные усилия, чтобы вернуть важный рубеж. Яростные контратаки следовали одна за другой. Но Мишин огнём пулемета успешно отбивал их, уничтожив при этом 28 вражеских солдат и офицеров. 9 фашистских вояк были вынуждены сдаться в плен советскому воину.
     Гвардии старший сержант И.К.Мишин удержал захваченный у врага опорный пункт до подхода основных сил роты.
    «Захваченный им опорный пункт, — говорилось в наградном материале на Мишина, — он удержал до подхода основных сил роты, этим самым способствовал успешному продвижению наших подразделений на улицы Кенигсберга».
   Родина высоко оценила подвиги своего славного сына. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 июня 1945 года за доблесть и
геройство, проявленные в боях с врагом, гвардии старшему сержанту Мишину Ивану Константиновичу было присвоено звание Героя Советского Союза.
    Герой не дожил до дня Победы. В одном из боёв его замечательная жизнь оборвалась.
    Советские люди свято чтят бессмертный подвиг Героя. В апреле 1961 года, в день пятнадцатилетия образования Калининградской области, городской Совет Калининграда присвоил одной из улиц города имя Героя Советского Союза И.К.Мишина. В Калининградском областном краеведческом музее экспонируются материалы, характеризующие боевой путь Героя в годы Великой Отечественной войны.
   В городе Мещовске именем героя Ивана Константиновича Мишина названа одна из улиц.
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