
Министерство конкурентной политики Калужской области доводит до сведения индивидуальных предпринимателей и руководителей предприятий общественного питания о том, что на базе федеральной выставочной площадки «ВсероссийскаяВыставка.РФ»  c 12 ноября 2018г. по 31 марта 2019г. будет проходить «Всероссийская выставка ресторанного бизнеса и предприятий общественного питания». К участию в выставке приглашаются  предприятия общественного питания  (рестораны, кафе, пиццерии, кондитерские и другие предприятия общественного питания). 
Более подробную информацию можно получить на федеральной выставочной площадке http://«ВсероссийскаяВыставка.РФ»  в разделе «Досуг» или «Бизнес».

            Для посетителей выставки вход свободный и не требует регистрации. Устроители выставки приглашают всех познакомиться с лучшими ресторанами, кафе и другими заведениями общественного питания России. Оценить красоту интерьера, ознакомиться с оригинальностью меню, прочитать о традициях заведения, узнать секреты шеф-повара и почерпнуть много нового и интересного, а так же составить персональный незабываемый гастрономический тур.
«Всероссийская выставка ресторанного бизнеса и предприятий общественного питания» - одно из центральных выставочных мероприятий в 2018-2019гг. призвано содействовать развитию системы общественного питания РФ.
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