Администрация муниципального района «Мещовский район» в соответствии с ст.39.18 Земельного Кодекса Российской Федерации информирует о наличии земельного участка из земель населенных пунктов, предоставляемого в аренду:
- площадью 1272 кв. метров с кадастровым номером 40:15:051802:112, адрес (местоположение): Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Калужская область, Мещовский район, с. Серебряно, ул. Центральная, д. 15а с разрешенным использованием: для индивидуального жилищного строительства.
[bookmark: _GoBack]Заявления о предоставлении указанного земельного участка подаются лично или посредством почтовой связи на бумажном носителе либо в форме электронных документов с использованием информационно-телекоммуникационной сети "Интернет» в течение 30 дней с момента опубликования настоящего сообщения по адресу: Калужская область, Мещовский район, г. Мещовск, пр. Революции, д.47. Дата приема заявлений с 17.01.2022г по 15.02.2022г. 















