

По данным Калужского ЦГМС – филиала ФГБУ «Центральное УГМС: В период с 23 часов 20 ноября до конца суток 21 ноября по Калужской области ожидается усиление юго-западного ветра с порывами 15-20 м/с, днем сильный дождь, вечером дождь, переходящий в мокрый снег, местами налипание мокрого снега. 

В связи со сложными метеорологическими условиями существует вероятность возникновения чрезвычайных ситуаций до межмуниципального уровня на территории области, связанных с обрывом (повреждением) ЛЭП, линий связи, обрушением слабоукрепленных, широкоформатных, ветхих, рекламных конструкций, падением деревьев, затруднением при ведении АВР, ДТП, нарушениями в системе ЖКХ, работе дорожно-коммунальных служб, работе транспорта, нарушениями функционирования объектов жизнеобеспечения, поражения населения, объектов электроэнергетики, проверить наличие тяги в дымовых и вентиляционных каналах (Источник ЧС - порывы ветра 15-20 м/с, сильный дождь, мокрый снег, налипание мокрого снега).
Прошу Вас организовать выполнение комплекса превентивных мероприятий по снижению риска возникновения ЧС и уменьшению их последствий, не допуская длительных сбоев в функционировании  системы жизнеобеспечения населения. 

При возникновении предпосылок ЧС, немедленно докладывать в МКУ «ЕДДС» муниципального района "Мещовский район" и принимать все необходимые  меры  для  смягчения  последствий.  тел.\ факсу 8 (48446 )9-23-68, 9-22-80,8-910-916-29-38.
Диспетчер МКУ «ЕДДС»      
МР «Мещовский район»                                                             Егорова Г.В., Колесникова Н.И.
Главам, сельских поселений, руководителям предприятий и организаций Мещовского района Калужской области
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