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Оперативный ежедневный прогноз ЧС
на 14.02.2025г.
1.1. Гидрометеорологическая обстановка.	
По данным Калужского ЦГМС - Филиала ФГБУ "Центральный УГМС": 
14 февраля ожидается:
Ночью: переменная облачность, преимущественно без осадков. Днём: облачно, небольшой снег, на дорогах местами гололедица. Ветер северо-западный 3-8 м/с. Температура воздуха: ночью -11..-6°С, днём -7..-2°С. Горизонтальная дальность видимости 7000 м.
15 февраля ожидается:
Облачно, ночью небольшой снег, днём преимущественно без осадков, на дорогах местами гололедица. Ветер северо-западный 5-10 м/с. Температура воздуха по области: ночью -11..-6°С, днём -7..-2°С.
16 февраля ожидается:	
Облачно, небольшой снег, на дорогах местами гололедица. Ветер северо-западный 5-10 м/с. Температура воздуха по области: ночью -14..-9°С, днём -8..-3°С.
1.2. Лесопожарная обстановка.
Лесопожарная обстановка на территории области в норме, контролируется. 
  1.3. Гидрологическая обстановка. 
  Обстановка в норме, контролируется. На закрытых водоемах области наблюдается ледостав, толщина льда до 12 см. На основных реках области возобновилось ледообразование, наблюдаются шугаходы, снежура и первичные забереги.   
При возникновении предпосылок ЧС, немедленно докладывать в МКУ «ЕДДС» муниципального района "Мещовский район" и принимать все необходимые меры для смягчения последствий   тел.\ факс   8(48446)9-23-68, 9-22-80, 8-910-916-29-38. 


Диспетчер МКУ «ЕДДС»          
МР «Мещовский район»                           Поздняков В.И., Свиридкин А.Н..
