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П О Л О Ж Е Н И Е
об организации трудового соревнования в 
агропромышленном комплексе муниципального района 
«Мещовский район» Калужской области

Трудовое соревнование в агропромышленном комплексе муниципального района «Мещовский район» (далее - соревнование) организуется в целях усиления мотивации труда и повышения материальной заинтересованности работников в достижении высоких результатов труда, реализации государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020годы, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 14июля 2012г. №717 «О Государственной программе развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020годы», областной целевой программы «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Калужской области», утвержденной Постановлением Правительства Калужской области от 05 декабря 2013г. № 654 (ред. от 19.03.2018г.) «Об утверждении государственной программы Калужской области «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Калужской области» и муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в МР «Мещовский район» на 2014-2020годы», утвержденной Постановлением главы администрации муниципального района «Мещовский район» от 18.12.2013г. № 1373.
В соревновании принимают участие руководители, специалисты и рабочие кадры организаций агропромышленного комплекса района, крестьянских (фермерских) хозяйств, владельцы личных подсобных хозяйств. 
Работники агропромышленного комплекса района могут принимать участие в соревновании при условии, если они не имеют нарушений трудовой дисциплины, правил охраны труда и пожарной безопасности.
Руководители организаций не могут принимать участие в соревновании, если:
-между работниками и работодателем не заключен коллективный договор;
-имеется задолженность по заработной плате и налогам на доходы физических лиц;
-среднемесячная заработная плата работников, отработавших норму рабочего времени и выполнивших нормы труда, ниже величины прожиточного минимума для трудоспособного населения, установленного Правительством Калужской области;
-произошел групповой несчастный случай на производстве или несчастный случай со смертельным исходом.
Определение победителей соревнования производится комиссией по организации и подведению итогов соревнования в агропромышленном комплексе муниципального района «Мещовский район» (далее - Комиссия) в соответствии с положением об организации соревнования в агропромышленном комплексе муниципального района «Мещовский район» Калужской области (далее - Положение).
Материалы для подведения итогов соревнования представляются в Комиссию в срок до 01октября текущего года в отдел сельского хозяйства администрации муниципального района «Мещовский район».
Победителями соревнования признаются работники агропромышленного комплекса района, добившиеся наивысших показателей по производству продукции высокого качества, активно участвующие в освоении и внедрении новой техники, технологии и передового опыта.
Победители соревнования за звание: «Лучший коллектив животноводческой фермы», «Лучший руководитель организации агропромышленного комплекса района», «Лучший механизатор», «Лучший комбайнер», «Лучший водитель», «Лучший мастер машинного доения коров», «Лучший скотник-пастух», «Лучший ветеринарный врач», «Лучший агроном», «Лучший глава крестьянского (фермерского) хозяйства» награждаются Почетными грамотами и подарочными сертификатами.
Комиссия имеет право принимать решение о награждении Почетными грамотами и подарочными сертификатами отдельных работников агропромышленного комплекса, государственных учреждений, сельскохозяйственных кооперативов, муниципальных образований и органов местного самоуправления за многолетний и добросовестный труд и большой вклад в развитие агропромышленного комплекса района, обеспечение реализации Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы, областной целевой программы «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Калужской области», утвержденной Постановлением Правительства Калужской области от 05 декабря 2013г. № 654 (ред. от 19.03.2018г.) «Об утверждении государственной программы Калужской области «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Калужской области, районной целевой программы «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в МР «Мещовский район» на 2014-2020годы».
Приобретение подарочных сертификатов производится в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013г №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
Вручение Почетных грамот и подарочных сертификатов победителям соревнования осуществляется администрацией муниципального района «Мещовский район» после подведения итогов соревнования. 

